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Sessão Ordinária n" 4012025

Ata da quadragésima Sessão Plenária Ordinária. Segundo Período Lêgislativo - Biênio 2025n026. O
nono dia do mês de Dezembro, do eno dê dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas sob a presidên-
cia do vereador Amadeus Penga, secretariado pelo vereador Marcelo Eduardo Correia, reuniu-se a
Câmara de Vereaqôres de Pitanga, com a presença dos vereadoês: Amadeus Penga, Irineu Domin-
gues, Agnaldo Vuianski de Jesus, José Jurândir Miranda, Marcelo Eduerdo Correia, José da Luz Fa-
chin, Marlene Soares Munhoz, Antônio Adir de Lara, Lucimar Camilo da Rosa, Robson Ricardo Gutebil
Schoptian, João Edival Aramoni, Juninho Schafi, Mauro dos Santos. Havendo número legal, o Presi-
dente declarou aberta a sessâo plenária ordinária e solicitou a leitura do texto reflexivo. Colocou em
votação a Ata da Reunião Ordinária anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Solicitou ao secre-
tário a leitura do expediente. Matéria do Lêgislâtivo: Protocolo: 1664 12025 - Olldo no1009/24 - OPD.
GD Tribunal de Contas do Estado do Paraná: Envio de Parecer Prévio do TCE da Prestação de contas
do Poder Executivo do Município de Pitanga referente ao exercício finenceiro de 2023, Leitura: lndica-
çáo n" 3Ml2O25 - Mauro dos Santos: Sugerindo ao Executivo Municipal o patrolamento da estrade
rural que dá acesso à propriedade dos "Polaquinhos" na Comunidade Corumbatai de Cima. Leitura:
lndicaçáo n" 305/2025 - Mauro dos Santos: Sugerindo ao Executivo Municipal que interceda junto ao
DER ou a empresa rêsponsável pela duplicaçáo da PR466 paÍa a instalação de uma passarela de
pedestres entre os Bairros Erval/Parque lndustrial e Portão. Leitura: lndicaçáo n'306/2025 - Mauro

,dos Santos: Sugerlndo ao Executivo Municipal patrolemento e melhorias urgentes na Estrada do Gavi-
ão, na Comunidade Vila Nova dos Alemães, com foco no trecho crítico da subida. Leitura: lndicaÉo n"
30712025 - Junlnho Schaff: Sugerindo ao Executivo Municipal a paümentaçáo asÍáltica na Rua Tira-
dentes, no Municipio de Pitanga. Leitura: lndicação n' 308/2025 - Juninho Schafi: Sugerindo eo Exe-
cutivo Municipal a pavimentaçáo asÍálüca da Rua Cantu, no trecho de.ligaçâo com a Rua Karina Aguiar,
garantindo acesso à Marginal. Leitura: lndiceçáo.n" 30912025 - Juninho Schaff: Sugerindo ao Executi-
vo Municipal reparo imediato no degrau de entrada e saida de ponte nova localizada na Avenida Getú-
lio VaÍgas. Leitura: lndicaçáo n' 310D025 - Juninho Schaff: Sugerindo ao Executivo Municipal a pavi-
mentação asfáltica da Avenida João Grànde Sobrinho, destacada pela sua importância para a fluidez
do trânsito municipal. Leitura: lndicação n" 31112025 - Juninho Schafi: Sugerindo ao Executivo Munici-
pal a substituição da areia e o reparo dos brinquedos do parquinho público no Bairro Alto da Colina,, visando a segurança e saúde das crianças. Leitura: lndicaÉo n" 31212025 - Juninho Schaff: Sugerindo
ao Executivo Municipal o estudo, a organização e a execuçâo de um projéto especial para as come-
moraçÕes do aniversário do Município de Pitanga, celebrado em 28 de Janeiro. Leitura: lndicaçeo n'
313D025 - lrineu Domingues: Sugerindo ao Executivo Municipal serviços de manutenção, patrolamen-
to e cascelhamento na Rua Vereador Joâo Maria Alves. Leitura: lndicaÇâo n" 31412025 - lrinêu Domin-
gues: Sugerindo ao Executivo Municipal serviços de manutenção na exremidade Íinal da Rua da Coli-
na, nas proximidades do Estádio Municipal. Leitura: lndicação n" 31512025 - lrineu Domingues: Suge-
rindo ao Executivo Municipal serviços de manutenção ê revitalização na quadra de futebol do Bairro
Alto da Colina, localizado ao lado da base do SAMU. Leitura. Ordem do Dia EMENDA (MODIFICATI-
VA) No 1/2025 - José Jurandir Miranda Emenda Modificativa no 0'l ao Projeto de Lei no 55/2025. Dis-
cussãoMotaÉo Únicâ: PROJETO DE LEI ORDINÁRn(E) M 0055/2025 - (URGÊNCIA) Poder Eiecu-
tivo: Autoriza o MunicÍpio de Pitangaa adquirir imóvel destinado à ampliaÇão do Ateíro Sanitário Muni-
cipal e dá outras providências. Discussão^/otaçáo Única: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA (E) N"
005312025 - (URGÊNCn) Poder Executivo: Autorize a ebertura no Orçamento do Município de Pitanga
de crédito adicional no exercício de 2025, para fins que especifica. Discussáo^/otaÉo Única: EMEN-
DA (MODIFICATIVA) No 'll2025 - lrineu Domingues: Emenda Modificativa no 01 ao Pro.ieto de Lei no
ilnlz,. Discussãoruotação Única: PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N" 0054/2025 - (URGÊNCIA)
Poder Executivo: Aútoriza a abertura no Orçamento do Município de Pitanga de crédito adicronal no
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exercÍcio de 2025, para os fins que especifica. Discussão^/otação Única: EMENDA (MODIFICATIVA)
No 1/2025 - Marcelo Eduardo Coneia: Emenda ModilÍcativa no 01 ao Projeto de Lei no 5212025. Dis-
cussão^y'otação Única: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA.(E) N" Oo52t2o25 (uRGÊNcA) Poder Executi-
vo Autoriza a Abertura no Orçamento do Município de Pitanga de crédito especial no exercício de 2025,
para fins que especiÍica. Discussão^/otaÉo Única:PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N" 0050/2025
(URGÊNCIA) Poder Executivo Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a doar imóvel urlcano ao
Estado do Paranâ para construÇão do novo Núcleo Regional de Educaçáo de Pitanga. Discus-
são^/otação Unica PROJETO DE LEI ORDINÁRIA (E) N' AO$ DO25 (URGÊNCIA) Poder Executivo
Ratifica o Protoe,olo de lntençÕes firmado entre o Estado do Paraná e os Municípios do Estado do Pa-
raná subscritores, com a Íinalidade de formalizar a constituição e adequação do Consórcio lntergesto-
rês Paraná Saúde - CIPS aos termos do regime previsto na Lei Federel no 11.10712005 e sua regula-
mentação, voltado ao desenvolvimento de açÕes na. árêa da assistência farmacêutica no âmbito do
Sistema Único de Saúde (SUS). Discussão^/otaçáo Única EMENDA (ADITIVA) no 112025 Jose Juran-
dir Miranda Emenda Aditiva n'Oí ao Prqeto de Lei 47 t2025. Discussão^/otaÉo Única PROJETO DE
LEI ORDINÁR|A (E) N' 0047/2025 (URGÊNCIA) Poder Executivo Dispôe sobre a criação do Conselho
Municipal dos Direitos da Mulher e do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher do Município de Pitanga
e revoga a Lei no 2.505. de 11 de abril de 2024. DiscussãoÂ/otaçáo Qnica EMENDA (MODIFICATIVA)
No 1/2025 Mauro dos Santos; Antonio Adir de Lara; Jose da Luz Fachin; Juninho Schaff A presente
emenda visa suplementar o orçamento municipal com recursos urgentes e estruturantes para quatro
pilerês do desenvolvimento do nosso município. Os recursos destinamse, primeiramente, à aquisiçáo
de medicamentos, para garantir o abastecimento contínuo da rede pública de saúde e atender com
dignidades nossas famílias. Em seguida, para assegurar a contrapartida local a programas de moradia
social, condiÉo fundamental para viabilizar a construção de moradias e reduzir o deficit habitacional.
O terceiro destino é a manutenção das estradas rurâis, investimento diÍeto no produtor, que garante o
escoamento da safra, o acesso aos seNiços e a integraÉo do campo à cidade. Por fim, e com visão
de futuro, para a construção de escolas, assegurando infraestruturâ digna para a educação de nossas
criançás e jovens, formando cidadãos e construindo as bases para um município mais próspero e justo.
São, portanto, recursos que atendem desde necessidades imediatas de saúde e moradia até investi-
mentos em logística e educação, forriando um coniunto completo de ações para o progresso. Discus-
são^/otação Unica EMENDA (IMPOSITIVA) No 1/2025 Amadeus Penga Esta emenda impositiva desti-
na recursos no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) à Secretaria Municipal de Obras, lnfraeslru-
tura e Urbanismo para aquisição de emulsão ásfáltica e execução de serviços de pavimentaçâo em via
pública do Distrito de Barra Bonita, com foco na Rua XV de Novembro Rua da lgreja. A intervenção
visa promover a melhoria da infraestrutura urbanâ do distrito, garantindo vias pavimentadas que ofere-
çam maior segurança veicular e pedestre, acessibilidade' reduÉo de poêira e lama, facilidade de es-
coamento da produção local e valorizaçáo imobiliáía da região. A iniciativa representa um investimen-
to direto em qualidade de vida, organizaÉo urbana e desenvolvimento territorial, assegurando melho-
res condições dê mobilidade para a população. Discussão^/otação Única * Em Bloco EMENDA (lM-
POSITIVA) No 2/2025 Amadeus Penga JustiÍicativa: Esta emenda impositiva destina recursos no valor
de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) à §ecretaria Municipal de Agricultura e Pecuária para aquisiÉo
de fertilizantes a serem distribuídos aos agricultores da Comunidadd Barreiro Grande. A inicaativa visa
íortalecer a produção agrímla local, garantindo insumos essenciais para o cultivo de lavouras e pasta-
gens, com o objetivo de aumentar a produtividade, melhorar a qualidade dos produtos e impulsionar a
renda das femllias rurais. A aplicaÉo adequada de fertílízantes contribuirá para a correção e enrique-
cimento do solo, promovendo a sustentabilidade das atividades agropecuárias e o desenvolvimento
econômico da comunidade. A açáo reforça o compromisso com o apoio à agricultura familiaB base da
economia do municipio, e com a geração de oportunidades no campo. Discusião^/otação Única * Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) M 3/2025 Amadeus Penga Esta emenda impositiva destina recursos
no valor de RS 31.800,00 (trinta e um mil e oitocentos reais) à Secrêtaria Municipal de Agricultura e
Pebuária para aquisição de fertilizantes a serêm distribuídos eos agríorltores da Comunidadê Rio Qui-
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eto. A iniciativa visa fortalecer a produção agrícola local, garantindo insumos essenciais para o cultivo
de lavouras e pastagens, com o obletivo de aumentar a produtividade, melhorar a qualidade dos pro-
dutos e impulsionar a renda das famílias rurais. A aplicação adequada de fertilizantes contribuirá para
a coneÉo e enriquecimento do solo, promovendo a sustentabilidade das atividades agropecuárias e o
desenvolvimento econômico da comunidade. A a6o reforça o @mpromisso com o apoio à agricultura
familiAr, base. da economia do município, e com a geraçáo de oportunidades no campo. Discus-
são^/otação Única ' Em Bloco EMENDA (lMPoslrlvA) No 4tzozs Amadeus penga Esta emenda im-
positiva destina recursos no valor de R$ 131 .800,00 (cento e trinta e um mil e oitocentos reais) ao cus-
teio de exames de tomografia e ressonância magnética para a população de pitanga, por meio de par-
ceÍia com o Consórcio lntermunicipal de Saúde (ClS). Os Íecursos serâo aplicados na realizaçáo des-
tes exames de alta complexidade, essenciaÍs para diagnósticos precisos em diversas especialidades
médicas, incluindo neurologia, ortopedia, oncologia e cardiologia. A iniciativa visa reduzir signiflcetiva-
mente o tempo de espera por estes procedimentos, agilizar diagnósticos de condiçÕes graves e com-
plêxas, permitir tratamentos mais precocàs e eficazes, e reduzir custos com deslócamãntos para ou-
tros municipios. A parceria com o CIS garante acesso a serviços de qualidade com otimização de re-
cursos públicos, assegurando que os cidadãos pitanguenses tenham acesso a exames éssenciais
com êficiência e rapidez, conÍibuindo para a melhoria contínua do sistema público de saúde no muni-
cípio. Discussão^/otação Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N" 5/à025 Antonio Adir de Lere
Esta emenda impositive tem por objetivo a dêstinaçáo dê recursos no valor de R$ 15.000,00 (euinze
mil reais) eo Centro Municipal de EducaÉo lnfantil (CMEI) Sante Rosa, a serem repassedos via sub-
vençâo sociel. Os recursos serão aplicedos no custeio de despesas da unidade educacional, com foco
em: Pequenos repaÍos e manutenÉo corÍetiva. Aquisição de materiais de consumo. A iniciativa visa
suprir demandas imêdiatas do CMEI Santa Rosa, contribuindo para a manutençáo de um ambiente
adequado, §eguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento das crianças. Discussão^/otação úni-
ca * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 6/2025 Antonio Adir de Lara Esta emenda imposativa tem
por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 11.8OO,OO (onze mil e oitocentos reais) à Escola
Municipel Reinaldo Nunes Ferreira, a serem repassâdos via subvenção social. Os recursos seráo apli-
cados no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com foco em: Pequenos reparos e
manutenÉo corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras intervençÕes
menores quê garantám a segurança e o funcionamento da escola. AquisiÇão dê materiais de consumo:
Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades peàagógicas, como material de
higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outros insumos necessários ao
cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediatas da Escola Municipal Reinaldo Nunes Ferreira,
contribuindo para a menutençáo de um ambiente adequado, seguro e propício ao aprendizado e de-
senvolvimento dos estudantesr Discussáo^/otação Única * Em Bloco (IMPOSITIVA) trio Z/202S Antonio
Adir de Lara Esta emenda impositiva têm por objetivo a destinação de recursos no valor de
R$ 10.000,00 (dez mil reais), via subvençâo sociat, à casa Lar de tdoéos santana, para âpticaçâo no
custeio de suas etividades de acolhimento e cuidado à terceira idade. Os recursos serão aplicados em
despesas essenciais para a manutenção da instituição, como aquisição de medicâmentos, materiais
de higiene, alimentos, fÍaldas geriátricas, equipamentos de assistência e demais insumos necessários
ao_pleno funcionamento da casa. A iniciativa vise assegurar melhores condiçÕes de bem-estar, saúde
e dignidade aos idosos acolhidos, contribuindo para a manutençáo de um ambiente adequado, seguro
e acolhedor A açáo reforça o compromisso com a valorizaÉo da terceira idade e o apoio às insiitui-
qÕ9s g!9 desempenham Pepel fundamental nâ proteção socíal dos idosos em situação de vulnerabili-
dade. Discussão^/otaçâo Unicâ " Em Bloco EMENDA (IMPOS|T|VA) No B/202S Aníonio Adir de Lara
Esta emenda lmpositiva tem por objetivo a destineção de recursos no valor de Rg 10.000,00 (dez mil
íeais) à Escola Sagrada FamÍlia, a serem repassados via subvenção social. Os recursos serão aplica-
dos no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com foco em: pequenos reparos e
manutençâo conetava: Conserto dê mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras intervençÕes
menores que garantam a segurança e o funcionamento da escola. Aquisição de materiais de consumo:
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Compra de itens essenciais paÍa o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como material de
higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outrós insumos necessários eo
cotidiano. Discussão^/otaÉo Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N' 9/2025 Antonio Adir de
Lara Esta emenda impositiva teó por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 10.000,00 (Dez

mil reais) à Escola Municipal lvan Ferreirâ do Amaral, a serem repassados via subvençáo social. Os
recursos serão aplicados no custeío de despesas correntes da unidade educâcional, com foco em:
Pequenos íeparos I menutençáo conetiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e

outras intervenções menores que garantem a segurança e o funcionemento da escola. AquisiÉo de
materiais de consumo: Compra de itens essenciaas para o desenvolvimento das atividades pedagógÊ

cas, como material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artisticas, entre outros

insumos necessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediatas da Escola Municipal
lvan Ferreira do Amaral, contribuindo para a manutenção de um ambiente adequado, seguro e propí-

cio ab aprendizado e desenvolvimento dos estudantes. DiscussãoA/otação Unica * Em Bloco EMENDA
(lMpOSlTlVA) No 10/2025 Antonio Adir de Lara Esta emênda impositiva tem por ób.ietivo a dêstinaÉo
àe recurso" no valor de R$ 1O.OOO,O0 (dez mil reais) ao.Centro Mqnicipal de Educaçao lnfantil (CMEI)

Leonor L. Hrysyk, a seÍem repassados via subvenção social. Os recursos serão aplicâdos no custeio

de despesas da unidaUe educacional, com foco em: Pequenos reparos e manutenção corretiva. Aqui-

sição de materiais de consumo. A iniciativa visa suprir demandas imediatas do CMEI Leonor L. Hrysyk,

conÍibuindo para a manutenção de um ambiênte adequado, seguro e propício ao aprendiza'do e de-

senvolvímento das crianças. ÓiscussãoA/otaçáo. Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 11/2025

Antonio Adir de Lara Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor de .

R$ 2O.0OO,OO (vinte mil reais), via subvençáo social, à Associação Rural do cantu - Bom Jesus. Os

recuÍsos serão aplicados no custeio de projetos e iniciativas voltados ao Íortalecimento dos agriculto-
res familiares e produtores rurais associádos, podendo incluir: AquisiÉo de insumos agrÍcolas, semen-

tes e mudas; ManutenÉo e melhoria de infraestrutuÍa comunitária; RealizaÉo de cursos, capacita-

çoês e dias de campo; Éomento a projetos de diversificaÉo e agregaÉo de valor à produção. A inicia-

Íva visa fomentar o desenvolvimento socioêconômico local, a geíeÉo de renda no campo e a susten-

tabilidade da agriiultura familiar no território da comunidade. Discussão^,/otaçâo Unica * Em Bloco

EMENDA (lMpOSlTlVA), N" 12t2025 Anlonio Adit de Lara Esta emenda impositiva tem por obietivo a

destinaÉo de recursos no valof de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), via subvenção social, à Associação

da Comunidade Quarteirâo Aparecida. Os recursos serão aplicados no custeio de projetos e iniciativas

voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e produtores rurais associados, podendo incluir:

Aquisiçáo de insumos agrícolas, sementes e mudas; Manutenção e melhoria de infraestÍutura comuni-

táiia; Realizaçao de cursos, capacitaçÕes e dias de campo; Fomento a projetos de diversificaçáo e

agregaçâo de valor à produção. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico local, a

oéracaó de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar no território da comunidade.
órscussaoÂ/otaçao única ; Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No '13/2025 Antonio Adir de Lara sta

emenda imposiúva tem por ob.ietivo a destinação.de recursos no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil

reais), via subvênçáo social, ao CTG Tropeiro Velho, para custeio de suas atividades culturais, sociais

e de preservação da tradiçáo gaúcha. Os recursos serâo aplicados na manutençâo da sede, realiza-

ção de eventos culturais, aquisiçáo de materiais necessários às atividades, promoçáo de oÍicinas de

áança, música e demais expressóes tradicionais,'além do desenvolvimento de projetos que Íortaleçam

a cultura regional .iunto à comunidade. A iniciativa visa valorizar e preservar as tradiçÕes gaúchas,

promover a integração social ê contribuir pera a difusáo da cultura local, reconhecendo o importante

irabalho desenvólvido pelo CTG Tropeiro Velho na formação de crianças, jovens e adultos nos veloÍês

e costumes da tradiSo gaúcha. Discussão1/otaÉo única ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No '

1412025 Antonio Adii de Lara Esta emen'da impositiva destina recursos no valor de R$ 131.800,00

(cento e trinta e um mil e oitocentos reais) ao Consórcio lntêrmunicipal de Saúde - CIS Paráná Centro,

para custeio de consultas e exames de média e alta complexidade para os cidadãos pitanguenses. A

aplicação dos Íecursos visa: Garanür acesso a diegnósticos especielizados como tomografias, resso-
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nâncias, exames laboratoriais complexos e procedimentos de alta tecnologia; Reduzir filãs de espera
por exames essenciais para tratamentos de saúde; Oferecer atendimento ágil e qualificado através da
rede consorciada, assegurando eficiência no uso dos recursos públicos; Complementar a rede de saú-
de municipal, ampliando a resolutividade na atençáo à saúde da populaÉo. A iniciativa reforça o com-
promisso com a saúde pública de quelidade, as§egurando que os cidadâos tenham acesso a seMços
especializados de forma tempestiva, contÍibuindo para diagnósticos precoces e tratamentos adequa-
dos. Discussâo^/otaÉo Unica' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 15/2025 Agnatdo Vujanski de
Jesus Emenda impositiva tem por objetivo a destinação de'recursos no valor de Rg 20.000,00 (Vinte
mil reais) ao Centro Municipal de Educaçáo lnfàntil (CMEI) Elsa Lerner, a serem repassados via sub-
vênÇâo Social. Os recursos serão aplicados no custeio de despesas da unidade educacional, com foco
em: Pequenos reparos e manutenção corretiva: AquisiÉo de materiais de consumo: A iniciativa visa
suprir demandas imediatas do CMEI Elsa Lemer, .contribuindo para a manutenÉo de um ambiente
adequado, seguro e própício ao aprendizado e desenvolvimento integral dãs crianças. Discus-
sãoA/otação Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 16/2025 Agnaldo Vujanski de Jesus Esta
emenda impositiva tem por ob.jetivo a destinação de recursos no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil
reais) à Escola Municipal Vlce Prefeito, a serem repassados via subvenção social. Os recuÍsos serâo
eplicados no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com foco em: Pequenos reparos
e manutenÉo corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras intervençôes
menores que garantam e segurança e o funcionamento da escola. Aquisição de materiais de consumo:
Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como material de
higiene, papelaria, rearrsos para atividades lúdicas e artísticas, entre outros insumos nêcessários ao
cotidiãno. A inicietiva visa suprír demandas. imedialas da Escola Municipal Vice Prefeito, contribuindo
para a manutenÉo de um ambiente âdequado, seguro e propicio ao aprendizado e desenvolvimento
dos estudantes Discussão^/otaÉo Única " Em Btoco EMENDA (lMposlIVA) No 17l202s agnaldo' Vujanski de Jesus Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de
R$ 10.000,00 (dez mil reais) ao Centro Municipal de Educação tnfantil (CMEt) Leonor L. Hrysyk, a se-
rem repassados úe subvenÉo social. Os recursos seião aplicados no custeio de despesas da unida-
de educacional, com foco em: Pequenos reparos e manutenção corretiva, Aquisição de materiais de
consumo. A iniciativa visa suprir demandas imediatas do CMEI Leonor L. Hrysyk, conÍibuindo para a
manutençáo de um ambiente. adequado, seguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento das
crianças. Discussão^/otaçáo unica " Em Bloco EMENDA (lMposlIVA) No'lB/202s Agnaldo vu.ianski
de Jesus esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de rpcursos no valor àe R$ 5.OOO,OO
(cinco mil reais) à Escola Municipal do campo Angelo Seguro, a serem repassados via subvençâo so-
cial. Os recursos serão aplicados no custeio de despesas corrêntes da unidade educâcional, com foco
em: Pequenós reperos e manutenÉo corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpa-
das e outras intervençÕês menores que garantam a segurença e o íuncionamentó da escola. Aquisição
de materiais de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagó-
gicas, como materiaÍ de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artístices, entre outros
insumos necessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediatas da Escola Municipal do
campo Angelo seguro, contribuindo para a manutençáo de um ambiente adequado, seguro e propicio
ao aprendazado e desenvolvimento dos estudanles Discussão^/otaçáo Única'Em Bloco EMENDA
(IMPOSITIVA) No 19/2025 Agnaldo Vujanski de Jesus esta êmenda impositiva tem por ob.ietivo a desti-
nação de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) à Escola Municipal do campo Ney Braga,
a serem repessados via subvenção social. Os recursos serão aplicados no custeio de despesas cor-
rentes da unidade educacionã|, com foco em: Pequenos reparos e manutenÉo corretiva: Conserto de
mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras intervençÕês menores que garantam a segurança

. e o funcionamento da escola. Aquisição de meteriais de consumo: Compiade itins essenciaii para o
desenvolvimento das atividades pedagógicas, como niaterial dê higiene, papelaria, recursos para ati-
vidades lúdicas e artístices, entre oulros insumos necessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir de-
mandas imediatras da Escola Municipal do campo Ney Braga, contribuindo para a manutenÉo de um
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ambiente adequado, seguro e propício ao aprêndizado e desenvolvimento dos estudantes. Discus-
§ão^/otação Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 2Ol2O25 Agnaldo'Vuianski dê Jesus Emen-
da impositiva tem por objetivo a destineção de recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), ao
Fundo Municipal dos Direitos das Mulher. Os recursos serão aplicados no custeio de proietos, progra-

mas e açôes voltados ao atendimento das necessidades específicas das mulheres pitanguenses, pro-

movendo: Empoderamento emnômico e social por meio de capacitaçóes, qualificação profissional e
estÍmulo ao empreendedorismo feminino; Enfrentamento à violência de gênero, com ações de preven-

ção, acolhimento e orientaçâo; Promoção da saúde integral da mulher, incluindo aspectos físicos,
mentais e emocionais; Fortalecimento da participaçáo feminina nos espaços de decisão e na vida pú-

blica do município. A iniciativa visa assegurar condiçÕes parâ que o Fundo da Mulher possa desenvol-
ver políticas públicâs efetivas. Discussão^/otaçáo Unica' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

21t2025 Agnaldo Vujanski de Jesus Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaçâo de recursos
no valoÍ de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), via subvenção social, à AssociaÉo da Comunidade de Cin-
co Encruzilhadas. Os recursos serão aplicados no custeio de pro.ietos e iniciativas voltados ao fortale-
cimento dos agricultores familiares ê produtores rurais associados, podendo incluir: Aquisição de in-
sumos agricolas, sementes e mudas; Manutenção e melhoria de infraestrutgra comunitáiia; Realiza-

ção de cursos, capracitações e dias de campot Fomento a projetos de diversificaÉo e agregaçáo de
valor à produçâo. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico local, a geração de

Íenda no campo e a sustentabilidade da ag cultura familiar no território da comunidade. Discus-
são^/otação Única " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 2212025 Agnaldo Vujanski de Jesus Esta

emende impositiva tem por obietivo a destinação de recursos no valor de RS 15.000,00 (quinze mil

reais), via subvenção social, ao Conselho Comunitário de Segurança (CONSEG). Os recursos sêrão
aplicados no custeio de projetos, açÕes e iniciatives voltadas à promoção da segurança pública e à
integraÉo entre a comunidade e os órgáos de segurança, cúnforme o planejamento e as necessida-
des identificadas pelo própíio Conselho. A iniciativa visa fortalec€r esta instância de controle sociel e
diálogo, essenciai para a construção de políticas públicas de segurança mais efetivas e alinhadas com
as reais necessidades da populaÉo. Discussáo^/otaçáo Unica * Em Bloco Pâgina 22 de 134 EMEN-
DA (|MPOSITIVA) No 2312025 Agnaldo Vujanski de Jesus Esta emenda impositiva destine recursos no

valor de R$ 5.OOO,OO (cinco mil reais), via subvenção social, à Associação Recreativa Vila Nova. O

recurso tem como finalidade o custêio de proietos esportivos e socioculturais desenvolvidos pela asso-
ciação, especificamente para as atividades de futebol de iâmpo, abrangendo as categorias de base
(criànças e adolescêntes) e o time adulto. A aplicaçáo dos recursos poderá incluir despesas com: Cus-

tos com treinamentos, preparaÉo e desenvolvimênto técnico; Aquisição de materiais e equipamentos
esportivos; Despesas com participação em competições, como taxas dê inscriçáo e arbitragem. O ob-
jetivo é fómentar a prática esportiva como ferramenta de inclusão social, promoçáo da saÚde ê fôrma-

çâo cidadã, atendendo a diÍerentes faixas etárias e fortalecendo uma tradicional agremiação esportiva
áo município. Discussâo1/otaÉo Unicâ " Em Bloco EMENDA 6MPOSITIVA) N" 2412025 Agnaldo Vu-
janski de Jesus Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de

R$ ZS.aOO,OO (vinte e seis mil e oitocentos reais), via subvençáo social, à AssociaÉo Bicho Amigo,
para aplicaçào no desenvolvimento de projetos voltados à proteção e ao cuidado de animais de rua no

município d€ Pitanga. Os recursos serão aplicados em açôes como castração, tratamento veterinário,
aquisição de medicamentos, raÉo, materiais de higiene e limpeza, campahhas de adoção responsá-
vel e demais iniciativas que visem ao bem-estar animal e ao controle populacional ético de cães ê ga-

tos. A iniclativa reforça o compromisso com a defesa dos direitos animais, a promoÉo da saúde públi-

ca e a construção de uma sociedade mais consciente e solidária, reconhecendo o importante trabalho

desenvolvido pela associação na proteÉo dos animais em situaçâo de vulnerabilidade. Discus-

são^/otaçáo única. Em Btoco EMENDA (IMPOSITIVA) No 2512025 Agnaldo Vu,anski de Jesus Esta

emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 131.800,00 (cento e trinta e um mil e oitocentos
reais) ao custeio de exames de tomografia e rêssonância magnética Pera a populaÉo de Pitanga, por

meio de parceria com o Consórcio lntermunicipal de Saúde (ClS). Os recursos serão aplicados na
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rcalizaÉo destes exames de alte complexidade, essenciais para diagnósticos precisos em diversas
especialidades médacas, incluindo neurologia, ortopedia, oÍicologia e cardiologia. A iniciativa visa redu-
zir significativamente o têmpo de espera por estes pÍocedimentos, agilizar diagnósticos de condiçÕes
graves e mmplexas, permitir tratamentos mais precoces e eficazes, e reduzir custos com deslocamen-
tos para outros municípios. A párceria com o CIS garante acesso a serviços de qualidade com otimize-
ção de recursos públicos, assegurendo que os cidadãos pitanguenses tenhem acesso a exames es-
sencieis com eÍiciência e rapidez, contribuindo para a melhoria contínua do sistema público de saúde
no município. Discussão^/otaçáo Única * Em Bloco EMENDA 0MPOS|T|VA) N. 2612025 triáeu Do-
mingues Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 10.000,00
(dez mil reais), via subvençáo social, ao Conselho Comunitário de Segurança (CONSEG). Os recursos
serão aplicados no custeio de projetos, açÕes e iniciativas voltadas à promoÉo da segurança públicâ
e à integração entre a comunidade e os órgãos de segurança, conforme o planejamento e es necessi-
dades identificadas pelo próprio Conselho. A iniciativa vise fortalecer esta instância de controle social e
diáÍogo, essencial para a construçáo de políticas públicas de segurança mais efetivas e elinhadas com
as reais necessidades da populaÉo. Discussão^/otação única. Em Bloco EMENDA (lMposlIVA) N"
2712025 lrineu Domingues Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor
de R$ í0.000,00 (dez mil reais) à Escola Carlota Portugal Berardi, a seremlepassados via subvençáo
social. Os rêcursos serão aplicados no custeio de despesas correntes da unidade educacionâ|, com
foco em: Pequênos reparos e manutenção, corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca dê
lâmpadas e outras intervenções menores quê garantam a segurança e o funcionamento da escola.
Aquisição de materiais de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das ativida-
des pedagógicas, como material de higiene, papelarie, recursos para atividedes lúdicas e artísticas,
entre óutros insumos necessários ao cotidiano. Discussão^/otaçâo única ' Em Bloco EMENDA (lM-
POSITIVA) No 2812025 lrineu Domingues Esta emdnda impositive tem por objetivo a destinaçáo de
recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) à Escola chico Mendes, a seÍem repassados via
subvençáo social. Os recursos serão aplicados no custeio de despesas correntes da unidade educa-
cional, com foco em: Pequenos reparos e manutenção corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos,
troca de lâmpadas e outras intervençôes menores que garantam a segurança e o funcionamento da
escola. AquisiÉo de materiais de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das
etividades pedagógicas, como material de higiene, papelaria, recursos pera atividades lúdicas e ertÍsti-
cas, entre outros insumos necessários ao cotidiano. Discussãoruotaçâo única . Em Bloco EMENDA
(IMPOSITIVA) No 2912025 lrineu' Domingues Esta emenda impositiva destina recursos no valor de
R$ 11.800,00 (onze mil e oitocentos reais) à Secreteria Municipal de Obras, lnÍraestrutura e Urbanismo
para construção de calçada em írente ao Centro Municipal de EducaÉo lnfantil (CMEI) Elsa Lerne(
localizedo no Parque São Basílio. A intervenção visa garantir acessibilidade segura para crianças, pais,
responsáveis e profissionais da unidade educacional, além de melhorar a infraestrutura do enlorno da
escola, proporcionando maior segurança para pedêstres, inclusive pessoas com mobilidade reduáda,
e contribuindo para a organizaçáo do espaço urbano. A construção da calçada também irá valorizar o
ambiente escolar, assegurando um percurso seguro e adequado para o acesso à unidade de ensino,
reÍorçando o compromisso com a educação pública de qualidade e a infraestrutura urbana do municÍ-
pio. .Discussâo^/otação Única t €m Btoco EMENDA 0MpostIVA) No 30/202s trineu Domingues E-
menda impositiva destina recursos no valor de R$ 60.000,00.(sessenta mil reais) para a aquisição de
emulsão asfáltica e a execução dos serviços de pavimentaÉo na Rue Dr. orlando de Araujo coste o
trecho a ser beneficiado compreendê á via, no segmento que se inicia na rua João Gonçalves padilha
e se estende até a Rua Cantu. O objetivo da emenda é proporcionar melhoria na infraestrutura üária
do local, garantindo segurança, acessibilidade e conforto aos moradores e transeuntês. Discus-
são^/oteÉo unica * Em Bloco EMENDA (lMposlTlvA) No 31/2025 trineu Domingues Esta emenda
impositiva tem por objetivo e destinação de recursos no valor de R$ 5.OO0,OO (cinco mil reais), via sub-
venÉo social, à AssociaÉo da comunidade Quarteirâo Aparecida.'os recursos serão aplicados no
custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortelecimento dos agricultores familiares e produlores
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rurais associados, podêndo incluir: Aquisiçáo de insumos agrícolas, sementes e mudas; ManutenÉo e
melhoia de infraestrutura comunitária; Realizaçáó de cursos, capacitações e dias de campo; Fomento
a projetos de diversificação e agregaçáo de valor à produção. A iniciativa visa fomentar o desenvolvi-
mento socioeconômim local, a geraÉo de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar
no território da comunidade. Discussáo^/otaÉo Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

32nO25lineu Domingues Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil
rêais), via subvenção social, à Associaçâo RecÍeativa Mla Nova. O recurso tem como finalidade o cus-
teio de projetos esportivos e socioculturais desenvolvidos pela associaçâo, especificamente para as
atividades de futebol de campo, abrangendo as categoÍias de base (crianças e adolescenÍes) e o time
adulto. A aplicaçáo dos recursos poderá incluir despesas com: Custos com treinamentos, preparação e
desenvolvimento técnico; Aquisição de materiais e equapamentos esportivos; Despesas com participe-

Éo em competiçÕes, como taxes de inscrição e arbitragem. O objetivo é fomentar a prática esportiva
como ferramenta de inclusão social, promoçáo da saúde e formação cidadã, atendendo a diferentes
faixas etáries e íortalecendo uma tradicional egremiaÉo esportiva do municÍpio. Discussáo^/otaÇão
única. Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 33/2025 lrineu Domingues Esta emenda impositiva tem
por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ í0.000,00 (dez mil reais), via subvençâo social, à
Àssociãçao nCOKAT àe Pitanga, entidede voltada ao ensino de artes marciais, especiÍicamente karatê,
pera crianças, adolescentes e jovens do municÍpio. Os recursos seráo aplicados no custeio de despe-
sas essenciais para a rnanutênção das atividades da associaÉo, como aquisição de materiais esportÊ

vos (kimonos, luvas, protetores, tatames), custos com deslocamento parâ participaçâo em competi-

çÕes, uniformes parâ os atletas e manutenção do espaço de treinamento. A iniciativa visa fomentar e

práticá esportiva como ferramenta dê inclusão social, promovendo valores como disciplina, respêito,

seúde Íisica e mental, e oferecendo alternativas positivas de ocupaçáo do tempo livre para e juventude

pitenguense. A açáo reforça o compromisso com o desenvolvimento integral de crianças e jovens por

meio do esporte, contribuindo para a formaÉo de cidadãos conscientes e saudáveis. Discus-
são^/otaçáo Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 3412025 lrineu Domingues Esta emenda
impositive tem por objetivo a destinação de recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), via sÚb-

vençâo social, à Associaçâo de Recuperaçáo de Alcoólatras (ARA) de Pitanga, para aplicaçáo no cus-
teio de suas atividades de acolhimento, tratamênto e reinserção social de pessoas em situaÉo de
dêpendência alcoólica. Os recursos serão aplicados em despesas essenciais para a manutenção de
instituição. A iniciativa visa assegurar melhores condiçÕes de atendimento, tratjamento e acompanha-
mento aos acolhidos, contribuindo para a recuperação da saúde, a reconstruÉo de vínculos familiares
e a reinserÉo social. Aação reforça o compromísso com a valorizeÉo da vida, a promoção da saúde

mental e o apoio às instituições que desempenham papel fundamental no enfrentamento dos proble-

mas relacionados ao alcoolismo no município. Discussão^/otaçáo Única . Em Bloco EMENDA (lM-

POSITIVA) No 35/2025 lrineu Domingues Este emenda impositiva destina recursos no 
_ 
valor de

R$ 131.800,00 (cento e trinte e um mil e oitocentos reais) ao Consórcio lntermunicipal de Saúde - CIS

Paraná Centro, para custeio de exames de média e alta complexidade para os cidadâos pitanguenses.

A aplicação dos recursos visa: Garantir acesdo a diagnósticos êspecializados como tomograÍias, res-

sonâncias, exames laboratoriais -complexos e procedimentos de alta tecnologia; Reduzir filas de espe-
Ía por exames essenciais pera tratamentos de saúde; Oferecer atendimento ágil e qualificado através
da rede consorciada, assegurando eficiência no uso dos recursos públicos, Complêmentar a rede de

saúde municipal, ampliando a resolutividade na atenÉo à saúde da população. A iniciativa reforça o

compromisso com a saúde públioe de qualidade, assegurando que os cidadãos tenhaÍn acêsso a ser-
viàos especializados de Íorma tempestiva, contÍibuindo para diagnósticos precoces e tratamentos a-
déquados. Discussão^/otaçáo Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 3612025 Jose da Luz
Fachin Emenda impositiva tem por obieüvo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 25.000,00 (vinte e
cinco mil reais), via Eubvençâo social, à Associaçáo BezêÍa de Meriezes (CEBEM). Os recursos serão

aplicados no custêio de melhorias no espaço Íisico da associação e na menutenÉo de suas alivida-
des fins, que possuem caráter social de extrema relevâncie para a comunidade. A aplicaÉo dos recur-
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sos incluirá: Melhorias ne lnfraestrutura: Pequenos reparos, adequaçÕes e manutenÉo do espaço
para melhor atendeí ao público. Manutenção de Atividades Fins: Apoio direto aos trabalhos de assas-
tência sociais realizadas pela entidade, notedamente a reÍorma e recuperação de equipamentos de
mobilidade e assistência, como cadeiras de rodas, andadores, muletas e camas hospitalares. A inicia-
tiva visa fortalecêr uma instituiÉo que presta serviços indispensáveis, promovendo acessibilidade,
dignidade e mêlhor qualidede de vida para pessoas com deficiência, mobilidade reduzida e em situa- .

ção de vulnerebilidade social. Discussáo^/otaçáo Única *.Em Bloco EMENDA (tMpOSlTlVA) No
3712025 Jose da Luz Fachin Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no
valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reeis), via subvenÉo sociat, à Associaçáo Rosa Chbque, para manu-
tençáo de suas atividades de apoio e integração de pessoas e famílias em tratamento oncológico. Os
íecurcos serão aplicados para: Custeio de oficinas terapêuticas e aüvidades de integraçáo social; A-

' quisição de rhateriais para as atividades desenvolvidas pela associaÉo; ManutenÉo do espaço de
acolhimento e convivência; Apoio logístico às açÕes de assistência psicossocial. A iniciative visa Íorta-
lecer o trabalho de acoíhimento, suporte emocional e inclusáo social desenvolvido pela assocÍação,
oferecendo suporte fundamental para a qualidade de vida de pacientes e familiares durante o trata-
mento oncológicr. Discussão^/otaÉo Única ' Em Bloco EMENDA (lMposlIVA) No 3B/202s Jose da
Luz Fachin Esta emende impositiva destina recursos no valor de R$ 16.800,00 (dezesseis mil e oito-
centos rêais) à Sêcretaria Municipal de Agricultura e Pecuária pare aquisiçáo de um subsolador a ser
disponibifizado para a Associação CorumbataÍ. O equipamento será utilizado para realizar a subsola-
gem, técnica agrícola que promove a descompactação do solo em profundidade, permitindo melhor
desenvolvimento radicular das plantas, incremento da infiltreção de água, aerizaÉo do solo e coflse-
quentê aumênlo da produtividade agrícola. A aquisição visa fortaÍecer a infraestrutura rurel comunitária,
reduzir custos de produção para os agÍicultores associados, promover o uso sustentável do solo e
contribuir para o aumento da eficiêncie produtiva na agricultura íamiliar. A iniciativa representa um in-
vestimento estratégico no desenvolümenlo rural sustentávê|, garantindo melhores condiÇôes de traba-
lho no campo e fortalecendo a base produüva do município. DiscussâoMotação Única - Em Bloco
EMENDA (IMPOSITIVA) No 39/2025 Jose da Luz Fachin Esta emende impositiva destina recursos no
valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais) à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Sociat e Cidadania
para aplicação em projetos e açÕes voltados ao atendimento de crianças, iovens e pessoas idosas em
situaÉo de vulnerabilidade social no município. Os recursos serâo aplicados conforme as dêmandas
prioritárias idenüficadas pela secretaria, podendo incluir a realizâçâo de oÍicinas socioeducativas, ativi-
dades de conüvência e fortalecimento de vínculos, aquisição de 'materiais para desenvolvimento de
atividades, promoçáo'de evêntos comunitários e outras iniciativas que visem à proteção social, à inclu-
são e à melhoria da qualidade de vida destes públicos. A iniciativa reforça o compromisso com a assis-
tência social como direito de cidadània e com o desenvolvimento de políticas públicas que promovam
a equidade e a justiça social em Pitanga, garantindo que a secretarie tenha condiçÕes de executar
ações estratégicas em benefício da poputação Discussão^/otaÉo única r Em Bloco EMENDA (lM-
POSITIVA) No 40/2025 Jose da Luz Fachin Esta emenda impositiva destina recursos no valor de
R$ 40.000,00 (guarenta mil reais) à Secretaria Municipal de Seúde paÍa custeio de despesas com ali-
mentaçáo e deslocamento de pacientes renais crônicos que realizem tratamento de hemodiálise em
municípios vizinhos. Os recursos serão aplicados no fomecimento de alimentação adequada durante
os deslocamentos ê tratamentos, bem c.omo no custeio de transportê seguro e digno, garantindo con-
diçÕes mínimas de conforto e bem-estar aos pacientes. A iniciativa visa reduzir o ônus financeiro das
famÍlias, promover maior adesão eo tratamento, assegurar a regularidade nas sessÕes de hemodiálise
e contribuír para a melhoria de qualidade de vida dos pacientes, representando um apoio essencial a
cidadãos que enfrentam condições de saúde delicadas e demandam deslocamentos frequentes. Dis-
cussão^/otaÉo Unica ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 4112025 Jose da Luz Fachin sla emen-
da impositiva destina recursos no valor de R$ 13'1.800,00 (cento e trinta e um mil e oitocentos rêais)
ao Consórcio lntermunicipal de Saúde - CIS Paraná Centro, para custeio de consultas e exames de
média e alta complexídade para os cidedâos pitenguenses. A eplicaÉo dos recursos visa: Garantir
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acesso a diagnósticos especializados como tomografias, ressonâncias, exames laboratoriais comple-
xos e procedimentos de alta tecnologia; Reduzir filas de espera por exames essenciais para tratamen-
tos de saúde; Oferecer atendimento ágil e qualificado através da rede consorciada, assegurando efici-
êncie no uso dos recursos públicos; Complementar a rede de saúde municipal, ampliando a resolutivi-
dade na atenção à saúde da populaçáo. A iniciativa reforça o compromisso com a seúde pública de
qualidade, assegurando que os cidadãos tenham acesso a serviços especializados de Íorma tempesti-
va, contribuindo para diagnósticos precoces e tretamentos adequados. Discussão^/otação Uôica * Em
Btoco EMENDA (IMPOSITIVA) No 4212025 Jose Jurandir Miranda Esta emenda impositiva tem por

objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 76.800,00 (setenta e seis mil e oitocentos reais), via
subvenção social, à Associaçáo da Comunidade Vila Nova (AMOVIL). Os recursos serão aplicados em
projeto de infÍaestruture comunitária que visa garantir o acesso seguro e permanente entre as mar-
gens do curso d'água local, assegurando a trafegabilidade em todas as condlçÕes climáticas, Íacilitan-
do o deslocamento de moradores, o escoamento da produÉo local e o acesso a serviços essenciais.
A iniciativa promoverá a integraÉo social e econômica da comunidade, valorizará o espaço rural e
fortalecerá o desenvolvimento regional, representando um investimento estratégico na qualidade de
vida da populaÉo e na sustêntabilidade das atividades produtivas. DiscussãoÂ/otaçáo Unica * Em

Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 43/2025 Jose Jurandir Miranda Emenda impositiva tem por objetivo
a destinação de Íêcursos no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), vie subvençáo social, à As-
sociação Bezerra de Menezes (CEBEM). Os recursos serão aplicados no custeio de melhorias no es-,
paço físico da associação e na manutenÉo de suas atividades fins, que possuem caráter social de
e)drema relevância pare a comunidaile. A eplicaÉo dos recursos incluirá: Melhorias na lnfraestrutura:
Pequenos reparos, adequaçÕes e manutenção do êspaço para melhor atender ao pÚblico. Manuten-

ção de Atividades Fins: Apoio direto aos trabalhos de assistência sociais realizadas pela entidade, no-

tãdamente a, reforma e recuperaÉo de equipamentos de mobilidade e assistência, como cedeiras de

rodas, andadores, muletas e camas hospitalares. A iniciativa visa fortalecer ume instituição que presta

serviçús indispensáveis, promovendo acessibilidadê, dignidade e melhor qualidade de vida para pes-

soas com deficiência, mobilidade reduzida e em situaçáo de vulnerabilidade social- Discussão^/otaçâo
Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 4412025 Jose Jurandir Miranda Esta emenda impositiva
tem por objetivo a destinação de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil Íeais), via subvenção
social, à Associaçâo de desenvolvimento comunitário de Linha Cantu. Os recursoq serão aplicados no

custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e produtores

rurais associados, podendo incluir: Aquisigâo de insumOs agrícolas, sementes e mudas; Manutenção e
melhoria de infraestrutura comunitária; Realizaçáo de cursos, capacitaçôes e dias de campo; Fomento
a proietos de diversificaçãg e agregação de valor à produÉo. A iniciativa visa íomentar o desenvolvi-
mento socioeconômico local, a geraçáo de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar
no.território da comunidade. Discussáo^/otaçáo Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 45/2025
Jose Jurandir Miranda Esta emende impositiva destina recursos no valoÍ de R$ 70.000,00 (setenta mil

reais) ao Consórcio lntermunicipal de Saúde - CIS Paraná Centro, pare custeio de consultas e exa:
mes de média e alta complexidade para os cidadãos pitanguenses. A aplicaçao dos recursos visa:

Garantir acesso a diagnósticos especializados como tomografias, ressonâncias, exames laboratoriais
complexos e procedimentos de alta tecnologia; Reduzir filas de espera por exames essenciais para

tratamentos de saúde; Oferecer atendimento ágil e qualificado através da rede consorciada, ássegu-
rando eficiência no uso dos recursos públicos; Complementar a rede de saúde municipal, ampliando a

resolutividade na etênçáo à saúde da população- A inicaativa reforça o compromisso com a saúde pú-

blica de quelidade, assegurando que os cidadãos tenham acesso a serviços espêcializados de íorma

tempestiva, contribuindo para diagnósticos precoces e tratamentos adequados. Discussão^/otação
única - Em Btoco EMENDA (IMPOSITIVA) No 46/2025 Jose Jurandir Miranda Esta emenda impositiva
tem por obiêtivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), via subvençáo
social, ao Hospital São Mcente de Paulo, para aplicaÉo no custeio de despesas operacionais e aqui-
sição de materiais de consumo essenciais ao funcionamento da instituiÉo. A iniciativa visa fortalecer a
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capacidade de atendimento desta impoÍtente instituição de saúde, que presta relevaúes serviços à
população pitanguense, garaítindo melhores condiçÕes de funcionamento e manutençâo da quelidade
nos serviços de saúde oferêcidos. Discussão^/otação Única * Em Bloco EMENDA (itvtpOStftVe) ru"
4712025 Jose Jurandir Miranda Esta emenda impositiva destina recursos no valor de .R$ 31.800,00
( trinta e um mil e oitocentos reais) à Secretaria Municipal de Saúde para o custeio de atendimentos e
sessões de fisioterapia junto ao Consórcio lntermunicipal de Saúde (C|S).O objetivo é garantir a conti-
nuidade e o emplo acesso da populeçáo pitanguense a tratamentos de reabilitação física, essenciais
para: Recuperação de pacientes pós-ciúrgicos; Tratamento de dores crônicas e lesões musculoes-
queléticas; Reabilitação de pacientês com limitaçÕes funcionais; Melhoria da qualidade de vida e auto-
nomia dos usuários. A aplicação dos recursos no ClS, que já possui uma rede credenciada e protoco-
los estabelecidos, assegura agilidade, qualidade técnica e custo-benefÍcio na prestaÉo destes servi-
ços de saúde de média complexidade, garantindo um atendimento ágil e espeôializado aos cidadãos.
Discussão^/otaÇáo Única ' Em Bloco EMENDA (lMPOStttVRl N" a8ãOZ5 Jose Jurandir Miranda Esta
emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) à Secretaria Municipal
de SaÚde paÍa realizaÉo de serviços de pintura e pequenos reparos na Unidade de Saúde da Familia
(ESF) da comunidade de Rio XV. A iniciativa visa melhorar as condiçÕes de atendÍmento à população,
proporcionando um ambiente mais acolhedor, seguro e adequado tanto para os usuários quanto para
os profissionais de seúde, reforçando o compromisso com a qualidade dos serviços públicos de saúde
no municipio. Discussáo^/otaçáo Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) tld +S/ZOZs João Edival
Aramoni Emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor de R$ 65.000,00 (ses-
senta e cinco mil reais), via subvençâo social, à Associação Bêzerra de Menezes (CEBEM). Os recur-

- sos seráo aplicados no custeio de melhorias no espaço físico da associação e na manutençâo de suas
atividades Íins, que possuem caráter social de extrema relevância para a comunidade. A aplicaÉo dos
recursos incluirá: Melhorias na lnfreestrutura: Pequenos reparos, adequaçÕes e manutenÉo dô espa-
ço para melhor atender ao público. ManutenÉo dê Atividades Fins: Apoio dareto aos trabalhos de as-
sastência sociais realizadas pela entidade; notadamente a reforma e recuperaÉo de equipamentos de
mobilidade e assistêncie, como cadeiras de rodas, andadores, muletas e camas hospitalares. A inicia-
tiva visa fortaleceÍ.uma instituição que presta serviços indispensáveis, promovendo acessibilidade,
dignidade e melhor qualidade de vida para pessoas com deficiência, mobilidade reduzida e êm situa-
ção de vulnerabilidade social. Discussão^/otaçâo única' Em Btoco EMENDA (tMposlIVA) No
50/2025 João Edival Aramoni Esta emenda impositiva destina recursos no valor de RS 6.g00,00 à Se_
cretaria Municipal de Obras, lnfraestrutura e Urbanismo para aquisição e instalação dê um aparelho de
ar condiÇionado e um bebedouro na sala de jogos anexa ao Centro Cultural, espaço utilizado como
ponto de encontro pela terceira idade, A iniciativa visa: Garantir coníorto térmico e hiàratação adequa-
dos aos idosos: lncentivar a socialização e o convivio, combatefido a solidâo; ContÍjbuir pãra a saúde
mental e qualidade de vida dos frequentadores. DiscussáoMotáção única - Em Bloco dL4ÊruOn lffr4-
POSITIVA) No 5í/2025 João Edival Aramoni Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de
recuÍsos no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), via subvenção social, à Associação da Mla Rural
do Rio do Meio. Os recursos seÍáo aplicados no custeio de projetos e iniciativas voltádos ao fortaleci-

'mento dos agricultores familiares e produtores. ruÍais associados, podendo incluir: Aquisição de insu-
mos agrícolas, sementes e mudas, Manutençáo ê melhona de iníraestrutura comunitáriai Rêalizaçâo
de cursos, capacitações e dias de campo; Fomento a projetos de diversificação e agregação de valór à
produÉo. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico local, a geração de renda no
gfmpo- e_ a sustentalilidlde da egriculture familiar no território da comunidade. Discussâo^/otação
Unice t Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 5212025 João Edival Aramoni Esta emenda imposiiiva
tem por objetivo a dêstinaçáo de recursos no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), via subven-
çáo social, à AssociaÉo Rural do Rio do Meio - Bom Jesus. Os recursos serão aplicad'os no custeio
de projelos e iniciativas voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e piodutores rurais as-
sociados, podendo incluir: Aquisiçâo de insumos agrícolas, sementes e mudas; úanutençáo e melho-
ria de infÍaestrutura comunitária; Realização dê cursos, capacitaçÕes e dias de campo; Fomento a
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projetos de diversificaÉo e agregação de valor à produÇão. A iniciativa visa fomentar o desenvolvi-
mento socioeconômico local, a geraçáo de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura íamiliar
no território da comunidade. DiscussãoA/otaçáo Única ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N' 53/2025
João Edival Aramoni Esta emenda impositiva deíina recursos no valor de R$ 131.800,00 (cento e
tnnta e um mil e oitocentos reais) ao Consórcio lntermunicipal de Saúde - CIS Paraná Centro, para

custeio de consultas e exames de média e alta mmplexidade pera os cidadãos pitanguenses. A apli-
cação dos recursos visa: Garantir acesso a diagnósticos especializados como tomografias, ressonân-
cias, exames laboratoriais complexos e procedimentos de altâ tecnologia; Reduzir Íilas de espera por
exames essenciais para tratamentos de saúde; OfereceÍ atendimento ágil e qualificado atÍavés da
rede consorciada, assegurando eÍiciência no uso dos recursos públicos; Complementer a rede de saú-
de municipal, ampliando a resolutividade na atenção à saúde da populaçáo. A iniciativa reforça o com-
promisso com a saúde pública de qualidade, assegurando que os cidadáos tenham acesso a serviços
espebializados de forma tempestiva, contribuindo para diagnósticos precoces e tratamentos adequa-
dos. DiscussãoA/otação Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 54/2025 Lucimar Camilo da
Rosa Emenda impositiva tem por ob.ietivo a destinação de recursos no valor de R$ 20.000,00 Mnte
mil reais) a Escola Municipal lvan Ferreira do Amaral, a serem repassados via subvenção social. Os

recursos serão aplicados no custeio de despesas da unidade educacional, com foco em: Pequenos
reparos e manutençáo correliva: Aquisiçáo de materiâis de consumo: A iniciativa visa supÍir demandas
imediatas, contribuindo para a manutenção de um ambiente adequado, seguro e propício ao aprendi-
zado e desenvolvimento integrel das crianças, Discussãõ /otaçáo Única ' Em Bloó EMENDA (lMPo-
SITIVA) No 55/2025 Lucimar Camilo da Rosa Emenda impositiva tém por objetivo a dêstinaÉo de re-
cursos no valor de R$ 10.900,00 (dez mil e novecentos Íeais) a EBcola Municipal Santa Regina, a se-
rem repassados via subvençâo social. Os recursos seÍão aplicados no custeio de despesas dâ unida-
de educacional, Com foco em: Pequenos reparos e manutenÉO corretiva: Aquisição de materiais de

consumo: A iniciativa visa suprir dêmandas imediatas, contribuindo para a manutenção dê um ambien-
te adequado, seguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento integral das crianças. Discus-

são1/otaçáo única . Em Bloco EMENDA (IMPOSIT;VA) No 56/2025 Lucimar Camilo da Rosa Esta e-
menda impositiva tem por ob1etivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais),

via subvenção social, à Associãção de Recuperaçao de Alcoólatras (ARA) de Pitanga, para aplicação
no custeio ãe suas atividades dé acolhimento, tratamento e reinserçâo social de pessoas em situaião
de dependênciâ alcólica. Os recursos serâo aplicados em despesas essenciais para a manutenÉo
de instituiçáo. A iniciativa visa assegurar melhores condiçÕes de atendimento, tratamento e acompa-
nhamento aos acolhidos, contribuindo pará a recuperação da saúde, â reconstrução de vínculos fami-
liares e a reinserçâo social. A açáo refoíça o compromisso com a valorização da vida, a promoçáo da
saúde mental e o apoio às instituiçÕes que desempenham papel fundamental no enfrentamento dos
problemas relacionados ao alcoolismo no município. Discussão^/otação Unica * Em Bloco EMENDA
(IMPOSIT|VA) No 57 t2025 Lucimar Camilo da Rosa JustiÍicativa: Esta emenda impositiva tem por obie-
tivo a destinâção de recursos no valor de R$ 10.900,00 (dez mil e novecentos reais), via subvenção
social, à Casa Lar de ldosos Santana, para aplicação no custeio de suas atividades de acolhimento e

cuidado à terceira idade. Os recursos serão aplicados em despesas essenciais para a manutenÉo da

instituição, como aquisiçáo de medicamentos, materiais de higiene, alimentos, fraldas gênátricas, e'
quipamentos de assistência e demais insumos necessários ao pleno funcionamento da casa. A iniciati-
va visa assegurar melhores condiçÕes de bem-estar, saúde e dignidade aos idosos acolhidos, cóntri-
buindo pare a,manutençâo de um ambiente adequado, seguro e acolhedor. A ação reforça o compro-
misso com a úalorizaçâo da terceiÍa idade e o apoio às instituiçÕes que desempenham papel funda-
mental na proteÇáo social dos idosos em situaçâo de vulnerabilidade. Discussâo^,/otação Unica t Em

Btoco EMENDA (|MPOSITIVA) No 58/2025 Lucimar Camilo da Rosa Esta emenda impositiva destina
recursos no valor de R$ 80.000,O0.(oitente mil reais), via subvenção social, ao Pitangâo Espode Clube
O recurso tem como Íinalidade o custeio de projetos esportivos e socioculturais desenvolvidos pela

essociação, abrengendo as modalidades de futebol em todes as sues categorias, desde as divisóês de
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base (infantil, juvenil) até a categoria de veteranos. A aplicação dos rêcursos poderá incluir despesas
com: Manutençâo e adequação de instalaçôes esportivas; Aquisição de uniformes, materiais e equi-
pamentos esportivos; Custos com competições, translados e arbitragem; Desenvolvimento de ativida-
des de integração e promoÉo social através do espôrte. O objetivo é fomentar a prátice esportive co-
mo ferramenta de inclusão social, promoção de saúde e formaÉo cidadã, atendendo centenas de
atletas em diverses faixas etárias. Discussão^/otação Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

59/2025 Lucimar Camilo da Rosa Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos
no valor de R$ 100.000,00 (Cem mil reais) para ampliaÇão e qualiÍicação do atendimento a pessoas
com Transtorno do Espectro Autlsta (TEA) no municÍpio, por meio de parceria com o Consórcio lnter-
municipal de Saúde. Os recursos serão aplicados para capacitaçáo de profissionais da saúde e edu-
caçáo para atendimênto especializado, aquisiÉo de materiais e equipamentos para estimulaçâo pre-
coce e terapia, implementaÉo de programas de apoio às Íamílias de pessoas com autismo, adapla-
ção de espaÇos para atendimento multidisciplinar e desenvolvimento dê açóês de conscientizaçáo
sobre o TEA. A iniciativa visa garantir direitos e promover inclusão, assegurando atendimento humani-
zedo e especializado desde a primeira infância Discussão^/otação Única * Em Bloco EMENDA (lM-
POSITIVA) No 60/2025 Lucimar Camilo da Rosa Esta emenda impositiva destina recursos no valoi de
R$ 31.800,00 (trinta e um mil e oitocentos reais) ao Consórcio lntermunicipel de Saúde - CIS Paraná
Centro, perâ custeio de consultas e exames de média e alta complexidade para os cidadáos pitan-
guenses. A aplicação dos recursos visa: Garantir acesso a diagnásticos especializados como tomogra-
fias, ressonâncias, exames laboratoriais complexos e procedimentos de alta tecnologia; Reduzir filas
de espera poÍ exames essenciais para tratamentos de saúde; Oferecer atendimento ágil e qualificado
através da iede consorciada, assegurando eÍiciência no uso dos recursos públicos; Complementar a
rede de saúde municipal, ampliando a resolutividade na atenção à saúde da população. A iniciative
reforça o compromisso com a saúde pública de qualidade, assegurando que os cidadáos tênham e-
cesso a serviços especializados de forma tempestiva, contribuindo para diagnósücos prêcoces e tre-
tamentos adequados. Discussão^/otaÉo Unica ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 6112025 MaÍ-
celo Eduardo Correia Emenda impositiva tem como objetlvo a destinação de recursos financeiros'no
valor de R$ 46.800,00 à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais APAE. Os recursos serão
aplicâdos especificamenle em reformas. adequações e melhorias na infraestrutura física da sede da
instituiÉo, visando garantir acessibilidade, segurança, salubÍidade e conforto aos alunos, pacientes,
colaboradores e fÍequentadores. A iniciativa busca assegurar um ambiente adequado e digno para o
desenvolvimento das atividades de educeÉo especial, saúde e assistência sociais prestadas pela
APAE, que e fundamental para a inclusão e a qualidade de vida de centenas de cidadãos ê suas famí-
lias DiscussãoA/otação Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 6212025 Marcelo Eduardo Cor-
reia Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) para aqui-
sição de emulsáo asfáltica e execução de serviços de pavimentaçáo em dois trechos estratégicos do
município: Rua João Novelin: intervençáo no segmento em leito naturàl (terra), compreendido entre a
Rua Barão do Cerro Azul e o término da via; Rua Barâo do Cerro Azul: pavimentaÉo do trecho enlre a
Rua Sete de Setembro e a Rua XV de Novembro. A iniciativa visa transformar vias atuelmente não
pavimentadas em rotas acessiveis e seguras, eliminando problemas como poeira, lama e buracos.
Discussáo^/otaÉo Única'r Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 632025 Marcelo Eduardo Correra
Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinâção de recursos no valor de R$ 35.000,00 (trinta e
cinco mil reais), via subvenÉo social, à Associaçâo da Comunidade Quarteirão Aparecida. Os recur-
sos serâo aplicados no custeio de projetos e iniciaüvas voltados ao fortalecimento dos agricultores
familiares ê produtores rurais assoclados, podendo incluir: Aquisição de insumos agrícolas, sementes
e mudes; Manutenção e melhoria de infraestrutura comunitária; Realizaçáo de cursos, capaciteçÕes e
dias de campo; Fomento a projetos de diversificâção e agregaÉo de valor à produçáo. A inicietiva üsa
fomentar o desenvolvimenlo socioeconômico local, a geração de renda no. campó e a sustentabilidade
da agricultura familiar no tenitório da comunidade. Discussâo^/otação Unica t Em Bloco EMENDA
(IMPOSITIVA) No 6412025 Marcelo Eduerdo Correia Esta emenda impositiva dêstina recursos no valor

Sessão Plenárfa Ordinária 4O/2O25 O9 de Dezembro de 2025. Página 13 de 38

Watw



CAMARA MUNICIPAL DE PITANGA
Rua visconde de Guarapuavô, 311
Centro Admiaistrativo 28 dê Jôneiro
www.pitanga.pr.leg.br

Fone/Fôx (42) 3646-3443 - Cx. Postal 106
CEP a5.200-00O " Pitãnga - Parôná. camara@pitan9a.pr.te9.br

de R$ í0.000,00 (dez mil reais) ao lnstituto Federal do Paraná (IFPR) - Campus Pitanga, via subven-
ção, para aplicação no fomento e desenvolvimento de Prqetos de Extensão. O objetivo é viabilizar, por
meio de repasse Íinanceiro direto, açÕes de extensão que integrem o conhecimento técnicocientíÍico
da instituiÉo com es demandas da comunldade. Os recursos serão aplicados no custeio de atiúdades
que proporcionem qualificaÉo profissional, empreendedorismo e inclusão tecnológica de jovens estu-
dantes, Íortalecendo.o tripé de ensino, pesquisa e e)densão e a relaçâo entre o IFPR e o município."
Discussão^/otaçáo Unica " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 65/2025 Marcelo Eduardo Correia
Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 131,800,00 (cento e trinta e um mil e oitocen-
tos reais) à Secretaria Municipal de Saúde para o custeio de atendimentos e sessÕes de fisiotêÍapia
junto ao Consórcio lntermunicipal de Saúde (ClS).O objetivo é garantir a continuidede e o amplo aces-
so da populeçáo pitanguense a tratamentos de reabilitaÉo fisica, essenciais para: Recuperaçáo de
pacientes pósclrurgicos; Tratamento de dores crônicas e lesões musculoesqueléticas; ReabilitaÇao de
pacientes com limitaçÕês funcionais; Melhoria da qualidade de vida e autonomia dos usuários. A apli-
caçâo dos recursos no ClS, que já possui uma rede credenciada e protocolos estabelecados, assegura
agilidade, qualidade técnica e custo-beneÍício na prestaÉo destes serviços de saúde de média com-
plexidade, garantindo um atendimento ágil e especializado aos cidadãos. Discussãoruotaçáo Única.
Em Bloco Página 54 de 134 EMENDA (IMPOSITIVA) No 66/2025 Mauío dos Santos Emenda impositi-
va tem por objetivo a destinação de recursos no valor de R$ 20.000,00 Mnte mil reais), via subvenÉo
social, à Associação Bezerra de Menezes (CEBEM). Os recursos serão aplicados no custeio de me-
lhorias no espaço físico da associaçáo e na manutenÉo de suas atividades fins, que possuem caráter
social de extrema relevância para a comunidade. A apliceÉo dos recursos rncluirá: Melhorias na lnfra-'
estrutura: Pequenos reparos, adequações e manutenÉo do espaço para melhor atender ao público.
ManutenÉo de Atividades Fins: Apoio direto aos trabalhos de assistência sociais realizadas pela enti-
dade, notadamente a reforma e recuperaÉo de equipamentos de mobilidade e assistência, como €-
deiras de rodas, andadores, muletas e camas hospitalarês. A iniciativa visa fortalecer uma instituição
que presta seNiços indispensáveis, promovendo acessibilidade, dignidade e melhor qfialidade de vida
para pessoas,com deficiência, mobilidade reduzida e em situação de vulnerabilidade social. Discus-
são^/otaçáo Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 67/2025 Mauro dos Santos Esta emenda
imposrtiva destina recursos no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), via subvenção social, ao Pitan-
gão Esporte Clube. O recurso tem como finalidade o custeio de prqetos esportivos e socioculturais
desenvolvidos pela associação, âbrangendo as modalidades de futebol em todas as suas categorias,
desde as divisóes de base (iníantil, juvenil) até a categoria de veteranos. A aplicaçáo dos recursos
poderá incluir despesas com: Manutenção e adequaçáo de instalaçÕes esportivas; Aquisição de uni-
Íormes, materiais e equipamentos esportivosi Custos com competiçÕes, translados e arbitragem; De-
senvolvimento de atividades de integração e promoção social atrâvés do esporte. O objetivo é fomen-
tar a prática esportiva como ferramenta de inclusáo social, promoção da saúde e foÍmação cidadã,
atendendo centenas de atletas em diversas faixas etárias." Discussão^/otaçáo Única - Em Bloco E-
MÊNDA (IMPOSITIVA) No 68/2025 Mauro dos Santos JustiÍicativa: Esta emenda impositiva tem por
objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), via subvenção social, à
Associação da Comunidade Quarteirâo Aparecida. Os recursos serão aplicados no custeio de projetos
e iniciativas voltados ao fortalecimento dos agricultorês familiares e produtores rurais associados, po-
dendo incluir: Horas Maquinas; Aquisição de insumos agrícolas, sementes e mudas; ManutenÉo e
melhoria de infraestrutura comunitária; RealizaÉo de cursos, capacitaçÕes e dlas de campo; Fomento
a projetos de diversificação e agregação de valor à produção. A iniciatave visa fomêntar o desenvolvi-
mento socioeconômico local, a geração de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar
no tenitório da comunidade. Discussão^/otâÉo Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 69/2025
Mauro dos Santos Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de
R$ 11.000,00 (onze mil reais), via subvênçâo social, à Associação da comunidade de Cinco encruzi-
lhadas. Os recursos serão aplicados no custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortalecimento dos
agricultores familiares e produtores Íurais associados, podendo incluir: HoÍas Maquinas; Aquisiçáo de
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insumos agrícolas, sementes e mudes; Manutenção e melhoria de infraestrutura comunitária; Rêaliza-
çáo de cuísos, capacitaçÕes e dias de campo; Fomento a projetos de diversificaÉo e agregaçáo de
valor à produção. A inicietiva visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico local, a geração de
renda no campo e a sustentrbilidãde da agriGultura familiar no território da comunidade. Discus-
são^/otação Única . Em Bloco EMENDA lttritÉOStflVll No 7Ol2025 Mauro dos Santos Esta emênda
impositiva destina recursos no velor de R$ 131.800,00 (cento e trinta e um mil e oitocentos Íeais) ao
Consórcio lntermunicipel de Saúde - CIS Paraná Centro, para custêio de consultas e exames de mé-
dia e alta complexidade para os cidadâos pitanguenses. A aplicação dos recursos visa: Garantir aces-
so a diagnósticos especializados como tomogÍaÍias, ressonâncias, exames laboratoriais complexos e
procedimentos de alta tecnologia; Reduzir Íilas de espera por exames essenciais pera tratamentos de
saúde; Oferecer atendimento ágil e qualificado através da rede consorciada, asseguràndo eficiência no
uso dos recursos públicos; Complementar a rede de saúde municipal, ampliando a resolutividade na
atençáo à saúde da populaçâo. A iniciativa reforça o compromisso com a saúde pública de qualidade,
asseguÍendo que os cidadâos tenham acesso a serviços especializados de forma tempestiva, contri-
buindo para diagnósticos precoces e tratamentos adequados. DiscussãoMotaçâo única, Em Bloco
EMENDA (IMPOSITIVA) No 7112025 Mauro dos Santos Esta emenda impositiva tem por objetivo a
destinaÇáo de recursos no valor de R$ 11.ooo,oo (onze mil reais), via subvenção social, à Assôciação
da comunidade de Patrimônio dos Cajos. Os recursos seráo aplicàdos no custeio de projetos e iniciati-
vas voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e produtores rurais associados, podendo
incluir: Horas Maquinas; Aquisiçáo de insumos agrícolas, sementes e mudas; Manutenção e melhoria
de anfraestrutura comunitária; RêalizaÇâo de cursos, capacitaçÕes e dias de campo; Forhento a prole-
tos de diversificaçáo e agregaçáo de valor à produÉo. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento
socioeconômico locâ|, a geraçâo de renda no. c.lmpo e a sustentabilidede da agricultuÍa familiar no
território da comunidade. Discussâo^/otrção Única ' Em Btoco EMENDA (lMposllvA) No Tzlzo2s
Mauro dos Santos Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de
R$ 11.000,00 (onze mil reais), vla subvênÉo sociat, à AssociaÉo da comunidade de pitânga Abaixo.
Os recursos serão aplicados no custeio de projetos e iniciativâs voltados ao Íortalecimento dos egricul-
tores familiares e produtores rurais associados, podendo incluir: Horas Maquinas; Aquisiçâo de ansu-
mos agrícolas, sementes e mudas; ManutenÉo e melhoria de infraestrutura comunitáriai Realizeção
de cursos, capacitaçÕes e dias de campo; Fomento a projetos de diversificaçáo e agregação de valor à
produção. A iniciatava vise fomenlar o desênvolvimento socioeconõmico local, a geração de renda no
c€tmpo e a sustentabilidade da agricultura femiliar no territóÍio da comunidade. Discussáo^/otaçâo
Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 7312025 Mauro dos Santos Esta emenda impositiva tem
poÍ obietivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 8.800,00 (oito mil e oitocêntos reais), via subven-
ção social, à Escola Municipal Reinaldo Nunes Ferreira, paê realizÂúo de reparos, manutenção e
adequações no parque infantil da unidade escolar. Os recursos serão aplicedos para: SubstituiÉo de
peças danificadas ou com desgaste natural; Recuperação da estrutura dos brinquedos existentes; A-
quisiÉo de componentes para reforço de segurança; Pintura e revitalizaÉo do conjunto do parque;
Garantie de condiçÕês plenas de uso pelas crianças. A iniciativa visa assegurar a segu[ança e a inte-
gridade física dos estudantes durante as atividades recreativas, além de promover um ambiente esco-
lar mais acolhedor e adequado ao desenvolvimento infantil, reafirmando o compromisso com e quali-
dade da educaÉo e o bemestar da comunidade escolar. DiscussâoA/otação única ' Em Bloco E-
MENDA (IMPOSITIVA) No 7412025 Maul,,o dos Santos Esta emenda impositiva destina recursos no
vàlor de R$ 15.000,00 (quinze mil reãis) à Secrêtaria Municipal de Agricultura e Pecuária para custeio
de horas/máquina (trator, patrol, escavadeira hidráulica ou simalares) destinadas a serviços de: Manu-
tençáo de estradas vicinais nas comunidades de Sáo João da Coline e Vale da Serra; Limpeza é de-
sobstruÉo de valetas e canais de drenagem; Nivelamento e melhoramento de vias de acesso rural;
Apoio a atividades comunitárias que requeiram o uso de maquinário. A iniciativa visa melhorar a infra-
estrutura rural, facilitar o escoamento da produÉo agrícole e garantir trafegabilidadê segura para mo-
radores, veículos e equipementos, contrabuindo diretamente para o desenvolvimento socioeconômico
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das comunidades atendidas. DiscussâoÂ/otação Unica,' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

7512025 Mauto dos Santos Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ '15.000,00 (quinze
mil reais) à Secretarie Municipal de Agricultura e Pecuária para custeio de horas/máquina (trato( patrol,
escavadeira hidráulica ou similares) destinadas a serviços de: Manutençâo de estradas vicinais nas
comunidades Flor da Serra e Borboleta Abaixo; Limpeza e desobstruÉo de valetas e canais de dre-
nagem; Nivelamênto e melhoramento de vias de acesso rural; Apoao a atividades comunitárias que
requeiram o uso de maquinário. A iniciativa visa melhorar a infraestrutura rural, fãcilitar o escoamento
da produção agrícola e garantir trafegabilidade segura para moradores, veÍculos e equipamentos, con-
tribuindo diretamente para o desenvolvimento socioeconômicô das comunidades atendidas. Discus-
sáo^/otaÇão Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 76/2025 Marlene Soares Munhoz Esta e-
menda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil
reais) à Escola Municipal do Campo Rio do Meio, a seiem repassados via subvenção social. Os recur-
sos serão aplicados no custeio de despesas correnles da unidade educacional, com Íoco em: Peque-
nos reparos e manutenÉo mrretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras
intervenções menores que garantam a segurança e o funcionamento da escola. Aquisição de materiais
de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como
material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artÍsticas, entre outros insumos ne-
cessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imedietas da Escola Municipal do Campo Rio
do Meio, contribuindo para a manutenção de um ambiente adequado, seguro e propício ao apren{lza-
do e désenvolvimento dos estudantes. Discussão^/otaÉo Unica ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA)
No 7712025 Marlene Soares Munhoz Esta emenda impositiva têm pôr objetivo a destinação de recur-
sos no valor de R$ 5.800,00 (cinco mil e oitocenlos reais) ao Centro Municipal de Educação lnfantil
(CMEI) Sante Regina, a serem repassados v,a subvenÉo social. Os recursos serão aplicados no cus-
teio de despesas da unidade educecional, com foco em: Pequenos repa[os e manutenção corretiva.
Aquisição de materiais de consumo. A iniciativa'visâ suprir demandas amediatas do CMEI Santa RegÉ

nai contribuindo para a manutenÉo de um ambiente adequado, seguro e propício ao aprendizado e
desenvolvimento das crianças. Discussão^/otaÉo Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

7812025 Marlene Soares Munhoz Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos
no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) à Mce.PreEito, a serêm repassados via subvenção social. Os
recursos serão aplicados no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com foco em:
Pequenos reparos e manutenção corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas é
outÍas intervenÇões menores gue garantam a segurança e o funcionamento da escola. Aquisição de
materiais de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagógi-
cas, como matêrial de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outros
insumos necessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediatas da Escola Vice Prefeito,
contribuindo para a manutençáo de um ambiente adequado, seguro e propício ao aprendizado ê dê-
senvolvimento dos estudantes. Discussâo^/otaÉo Unica.' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

79/2025 Marlene Soares Munhoz Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 10.000,00
(dez mil reais) à Secretaria Municipal de Agricultura.e Pecuária pata custeio d-e horas/máquina (esca-

vadeira hidráulica ou similares) destinadas a serviços de: ManutenÉo de estradas vicinais nas comu-
nidades de são Berto, Susto Cascata Limpeza e desobstruÉo de valetas e canais de drenagem; Nive-
lamento e melhoramento de vias de acesso rural; Apoio a atividades comunitánas que requeiram o uso
de maquinário. A iniciatava visa melhorar a infraestrutura rural, facilitar o escoamento da produção agrÍ-
cola e garantir trafegabilidade segura para moradores, veículos e equipamentos, contribuindo direta-
mente fara o desenvolvimento soãioeconômico das comunidades atendidas. DiscussãoMotaçáo Única

' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 80/2025 Mariene Soares Munhoz Esta emenda impositiva tem
por objetivo a destinação de reÇursos no valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais), via subvenção social, à
AssociaÉo RuÍal do Cantu - Bom Jêsus. Os recursos sêrão aplicados no custeio de projetos e inicia-
tives voltados ao fortalecimento dos agricultorês familiares e produtores rurais associados, podendo

incluir: AquisiÉo de insumos agrícolas, sementes e mudas, Manutenção e melhoria de infraestÍutura
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comunitária; Reali+ação de cursos, capacitações e dias de campo; Fomento a projetos de diversifica-
ção e agregação de valor à produçào. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico
local, a gereção de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar no território da comuni-
dade. Discussão^/otaÉo Única " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 81/2025 Marlene Soares Mu-
nhoz Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cin-
co mil reais), via subvenção social, à Associação Rural do São Berto. Os recursos serão aplicados no
custeio de proietos e iniciativas voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e produtores
rurais associados, podendo incluir Aquisiçáo de insumos egrícolas, sementes e mudas; ManutenÉo e
melhoria de infraestrutura comunitáriai RealizaÉo de cursos, capacataçÕes e dias de campo; Fomento
a projetos de diversificação e agregaÉo de valor à produçâo. A iniciativa visa fomentar o desenvolvi-
mento socioeconômico local, a geraÉo de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar
no territóno da comunidede. Discussâo^/otaÉo Única - Em Bloco EMENDA (lMpOSlÍlVA) N" 8212025
Marlene Soares Munhoz Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor
de R$ 8.000,00 (oito mil reais), via subvenção sôcial, à Associação Rural do Rio do Meio - Bom Jesus.
Os recursos serâo aplicedos no custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortalecimento dos agricul-
tores familiares e produtoÍes rurais ássociados, podendo incluir: Aquisição de insumos agrícolas, se-
mentes e mudas; Manutenção e melhoria de infraestrutura comunitária; Realizaçáo de cursos, capaci-
taçÕes e dias de campo; Fomento a projetos de diversificaÉo e agregaçáo de valor à produção. A
iniciativa visa fomentar o desenvolvimênto socioeconômico local, a geraçáo de renda no campo e a
sustentabilidade da agricultura familiar no tenitório da comunidade. Discussão^/otação Única . Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 83/2025 Marlene Soares Munhoz Esta emenda impositiva destina
recursos flo valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) à Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuá-
ria para aquisição de lâminas para trator agrícola para uso da Associação Pitanga Abaixo. A aquisição
visa: Fortalecer e infraestrutura rural comunilária; Permitir serviços de terraplanagem, manejo de solo
e manutenÉo de estradas; Ampliar a. câpacidede produtiva dos associados; Promover o desenvolvi-
mento rural sustentável; Gerar economia de escala pelo uso coletivô do equipamento. A iniciativa re-
presenta um investimento direto na agricultura familia( potencializando o trabalho coletivo e melhoran-
do as condiçÕes de produçáo e escoamento da produção na regiâo. Discussão^/otaÉo única * Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 8/.12025 Merlene Soares Munhoz Esta emenda impositiva destina
recursos no velor dê R$ 20.000,00 (vinte mil reais) à Secretarie Municipal de Saúde para realizeção de
serviços de pintura e pêquenos reparos na Unidade de Saúde da Família (ESF) da comunidade São
João da Colina. A inicietiva visa melhorar as condições de atendimento à população, proporcionândo
um ambiente mais acolhedor, seguro e adequado tanto para os usuários quanto para os proÍssioneis
de saúde, reforçando o compromisso com a qualidade dos serviços públicos de saúde no município.
Discussão^/oteçáo Única' Em Bloco EMENDA (lMPoslIVA) ú" gblzozs Marlene soares Munhoz
Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 3O.OO0,0O (trinta mil
reais), via subvenÉo social, ao Hospital são vicentê de paulo, para aplicaÉo no custeio de despesas
operacionais e aquisição de materiais de consumo essenciais ao funcionamento da instituição. A inicia-
tiva visa fortalecer a capacidade de atendimento desta importante instituição de saúde, que presta
relevantes serviços à populaçâo pitanguense, garantindo melhores condiçôes de funcionamento e
menutenção da quelidade nos seMços de seúdê oferecidos. Discussão^/otação Única' Em Bloco
EMENDA (IMPOSITIVA) No 86/2025 Marlene Soares Munhoz Esta êmenda impositiva destina recursos
no valor de RS 81.800,00 (oitenta e úm mil e oitocentos reais) ao Consórcio lntermunicipal de Saúde -
ClS. Parená Centro, para custeio de exames de média ê alta complexidade para os cidadâos pitan-
guenses. A aplicaÉo dos recursos visa: Garantir acesso a diagnósticos especializados como tomogra-
Íias, ressonâncias, exames laboretoriais complexos e procedimentos de alta tecnologia; Reduzir Íilas
de espera por exames essenciais para tratamentos de saúde: Oferecer atendimento ágil e qualiÍicado
através da rede consorciada, assegurando eficiência no uso dos recursos públicos; Complementar a
rede de saúde municipal, ampliando a resolutividade na atenÉo à saúde da populeção. A iniciativa
reÍorçe o @mpromisso com a saúde pública dê qualidade, assegurando que os cidadâos tenham a-
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cesso a serviços especializados de Íorma tempestiva, contribuindo para diagnó§ticos precoces e tra-
tamentos adequados. Discussão^/otação Única * Em Bloco Página EMENDA (IMPOSITIVA) No

87/2025 Robson Ricardo Gutebil Schoptian emênda impositive tem por objetivo a destinaçáo de recur-
sos no valor de R$ 6.800,00 (Seis mil e Oitocentos reais), via subvenção social, ao Pitanga Volski Club.
Os recursos serão aplicados no custêio de atividadeq manutenÉo da entidade e organização de e-
ventos culturais e sociais promovidos pela associaÉo. A enüdade tem comô finalidade estatutária a
promoção da.cultura, o fortalecimento das tradiçÕes loceis e o desenvolvimento de açÕes de caráter
assistencial. E de fundamental importância destacar o papel do clube no desenvolvimento socioeco-
nômtco do município, notadamente atraüés da organizeçáo de grandes encontros e eventos, especi-
almente durante o período de aniversário de Pitanga. Tais eventos: Fomentam o turismo local, atraindo
visitantes de diversas regiÕes; Movimentam a economia, gerando renda para o comércio, hospedagem
e alimentaçáo: Projetam a imagem do município cÁmo um polo de cultura e lazer; Fortalecer a identF
dade cultural e o sentimento de pertencimento da comunidade. AaplicaÉo dos recursos poderá incluir
despesas com a organização desses eventos, manutenção da sede, aquisição de materiais e o de-
senvolvimento de projetos assistenciais. A iniciativa visa, portanto, fortalecer uma instituiçâo que é
pâÍimônio cultural e um agente ativo do desenvolvimênto de Pitanga. Discussão^/otação Única. Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N" 88/2025 Robson Rícerdo Gutebil Schoptian Estâ emenda impositiva
têm por objetivo a destinação de recursos no valor de RS 100.000,00 (cem mil reats), via subvenção
social, ao Rotary Club Avante de Pitanga, para aplicação nas obras de construção e adequação de um
novo espaço sede da instituiçâo. O novo espaço possibilitará: Ampliação das atividades de assistência
social e prqetos comunitários; Melhoria na estrutura de atendimento à populaÉo em situação de vul-
nerabilidade; CriaÉo de um ambiente adequado paÍa reüniÕes, capacitaçÕes e eventos de interesse
público; Fortaleôimento do trabalho voluntário e das açÕes de responsabilidade sociel desenvolvidas
pelo Rotary A iniciativa visa potencializar o impacto das açóes desta tradicional instituigão na comuni-
dadê pitanguense, garantindo condiçôes adequadas pera a expansão de seus projetos sociais, cultu-
rais e de promoção da cidadania. Discus§áo^/otaÉo Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

89/2025 Robson Ricârdo Gutebil Schoptian Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de
recursos no valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil Íeais), via subvençâo social, à AssociaÉo da La-
goa Verde. Os recursos serão aplicados no custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortalecimento
dos agricultoÍes Íamiliares e produtores rurais associados, podendo incluir: Aquisição de insumos agrí-
colas, sementes e mudas; Manutençáo e melhoria de infraestrutura comunitária; RealizaÉo de cursos,
capãcitaçÕes e dias de cempo: Fomento a projetos de diversificaÉo e agregação de valor à produção.

A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconÔmico local, a gelação de renda no.campo e a
sustentabilidade da agricultura familiar no território da comunidade. Discussâo^/otaÉo Unice ' Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 90i2025 Robson Ricardo Gutebil Schoptian Esta emenda impositiva
destina recursos no valor de R$ 131.800,00 (cento e trinte e um mil e oitocentos reais) ao Consórcio
lntermunicipal de Saúde - CIS Paraná Centro, para custeio de examés de média e alta complexidade
para os cidadãos pitanguenses. A aplicaçáo dos recursos visa: Garantir acesso a diagnósticos espe-
cializados como tômograÍias, ressonâncias, exames laboratoriais complexos e procedimentos de alta
tecnologia; Reduzir filas de espera por exames essenciais para tratamentos de saúde; Oferecer aten-
dimento ágil e qualificado através da rede consorciada, assegurando eficiência no uso dos recursos
públicos; Complementar a rede de saúde municipal, ampliando a resolutividade na atenÉo à saúde da
populaçáo. A iniciativa reforça o compromisso com a saúde pública de qualidade, assegürando que.os
cidadãos tenhem acesso a serviços especializados de Íorma tempestiva, contribuindo paÍa diagnósti-
cos precoces e tratamentos edequados. Discussão^/otaÉo Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA)
No 91/2025 Juninho Schaff Emenda impositiva tem por obJetivo a destinaçâo de recursos no valor de
R$ 14.000,00 (Quatorze mil reais) ao CentÍo Municipal de EducâÉo lnfantil (CMEI) Santa lzabel, a
sêrem repassados viâ subvênÉo social. Os recursos serâo aplicâdos no custeio de despesas da uni-
dade educecional, com Íoco em: Pequenos reparos e manutênÉo corretiva: Aquisiçao de materiais de
consumo: A iniciativa visa suprir demandas imediatas do CMEI Santa lzabel, contribuindo para a ma-
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nutençáo de um ambiente adequado, seguro e propÍcio ao aprendizado e desenvolvimento integral
das crianças. Discussão^/otaçáo Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 92t2025 Juninho S-
chaff Esta emenda impositive tem por objetivo a destineção de recursos no valor de R$ 15.000,00
(quinze mil reais) à Escola Senta Regina, e serem repassados via subvenÉo social. Os recursos se-
rão aplicados no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com íoco em: Pequenos re-
paros e manutenÉo corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troce'de lâmpadas ê outras inter-
vençÕes menores que garantam a segurança e o funcionamênto da escola. Aquisiçáo de materiais de
consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvifnento das atividades pedagógicas, como ma-
têrial de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outÍos insumos neces-
sários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediatas da Escola Santa Regina, contribuindo
para a manutenção de um ambiente adequado, seguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento
dos estudantes. DiscussâoMotaÉo Unica ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 93/2025 Juninho
Schaff Esta emenda impositiva tem por ob.ietivo a destinação de recursos no valor de R$ 14.000,00
(quatorze mil reais) à Escola Municipal de Educação lnfantil e Ensino Fundamental (EMEIEF) José
Bíttencourt, a serem repassados via subvençáo social. Os recursos serão aplicados no custeio de
despesas corrêntes da unidade educacional, com foco em: Pequenos reparos e manutenção corretiva:
Conserto dê mobiliário, vazamentos, troca dê lâmpadas e outras intervençÕes nienores que garantam
a segurança e o funcionamento da escola. Aquisição de materiais dê consumo: Compra de itens es-
senciais para o desenvolvimenlo das atividades pedagógices, como meteriel,de higiene, papelaÍia,
recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outros insumos necessários ao cotidieno. A inicieti-
va vise suprir demandas imediatas da EMEIEF José Bittencourt, contribuindo para a manutenção de
um ambiente adequado, seguro e propício êo aprendizado e desenvolvimento dos estudantes." Dis-
cussão^/otaçáo Única " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 94/2025 Juninho Schaff Esta emenda
impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no velor de R$ 14.000,00 (quatorze mil reais) à
Escola Afonsina Mendes Sebrenski, a serem repassados via subvençáo socaal. Os recursos serão
aplicedos no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com foco em: Pequenos reparos
e manutenção corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras intervençÕes
menores que garantam a segurança e o funcionamento da escola. Aquisição de materiais de consumo:
Compra de ítens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como material de
higiene, papelaria, recursos para ativrdades lúdicas e artísticas, entre outros insumos necessários ao
cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediatas da Escola Afonsina Mendes Sebrenski, contribu-
indo para a manutenÉo de um ambiente adequado, seguro e propÍcio ao aprendizado e desenvolvi-
mento dos estudantes. DiscussáoÂ/otação Unica " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 95/2025 Ju-
ninho Schafi Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor de
R$ 10.000,00 (dez mil reais) à Escola Carlota Portugal Berardi, a serem repassados via subvençáo
social. Os recursos sêráo aplicedos no custeio de despesas @rrentes da unidade educacional, com
foco em: Pequenos reparos e manutenÉo corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de
lâmpadas e outras intervençôes menores qúe garantam a segurança e o funcionamento da escola.
Aquisiçáo de materieis de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimenÍo das ativida-
des pedagógicas, como material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas,
entre oulros insumos necessários eo cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediates da Escola
Carlota Poíugal Berardi, contribuindo para e manutençâo de um ambiente adequado, seguro e propí-
cio ao aprendizado e desenvolvimento dos estudantes." Discussão^/otaçáo Única - Em Bloco EMEN-
DA (lMPbSlTlVA) No 96i2025 Juninho Schaff Esta e\menda impositiva tem por objetivo a destinaçâo de
recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais) à Escola Sagrada Família, a serem repassados via
subvençâo social. Os rêcursos serâo aplicados no custeio de despesas correntes da unidadê educa-
cional, com foco em: Pequenos reparos e menutenção coÍretiva: Conserto de mobiliário, vazementos,
troca de Iâmpadas e outras intervengôes menores que garantam a sêgurença e o funcionameàto da
escola. Aquisição de materiais de @nsumo: Compra de itêns essenciais para o desenvolvimento das
atividades pedagógicas, como material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicâs e artísti-
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rêais), via subvençáo social, à AssocieÉo Recreativa Mla Nova. O redrrso tem como finalidade o cus-
teio de projetos esportivos e socioculturais desenvolvidos pela associação, especificamente para as
atividades de futebol de campo, abrangendo as categorias de base (crianças e adolescentes) e o time
adulto. A apliceÉo dos recursos poderá incluir despesas com: Custos com treinamento§, preparação e
desenvolvimento técnico; AquisiÉo de materiais e equipamentos esportivos; Despesas com perticipa-
çâo em eompetições, como taxas de inscrição e arbitragem. O objetivo é fomentar e prátice esportiva
como fenamenta de inclusão socaal, promoÉo da seúde e formaÉo cidadâ, atêndendo a diferentes
faixas etárias e fortalecendo uma tradicional agremiação espoíiva do município. Discussão^/dtação
Única ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 102/2025 .Juninho Schaff Emenda impositiva tem por
objetivo a destinaçâo de recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), via subvençáo social, à
Associaçâo Bezena de Menezes (CEBEM). Os recursos serão aplicados no custeio de melhorias no
espaço físico da associaçáo e na manutenÉo de suas atividades fins, que possuem caráter sociel de
extrema relevância para a comunidade. A aplicação dos recursos incluirá: Melhorias na lnfraestrutura:
Pequenos reparos, adequaçôes e manulençáo do espaço para melhor atender ao público. Manutên-
Éo de Atividades Fins: Apoio direto aos trabalhos de assistência sociais realizadas pela entidede, no-
tadamente a reforma e rêcupêração de equipamentos de mobilidade ê assistência, como cadeiras de
rodasi andâdores, mulêtas e camas hospitalares. A iniciativávisa fortalecer uma instituição que presta
serviços indispensáveis, promovêndo acessibilidade, dignidade e melhor qualidade de vida para pes-
soas com deÍiciência, rnobilidade reduzida e em situação de vulnerabilidade social. Discussáo^/otação
Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N' 103/2025 iuninho Schafi Esta emenda impositiva conso-
lida três intervençÕes prioritárias para a qualiÍicaçâo da infraestrutura da.Unidade de Saúde da Família
do Alto da Colina, totalizando R$ 55.000,00 em recuÍsos. Os valores serão aplicados da seguinte for-
ma: R$ 15.000,00 para subslituiçáo integral do piso da unidade, garantindo condidôes adequadas de
higiene, segurença contra acidentês e prevenção de inÍiltraçÕes; R$ 10,000,00 para construçáo de
banheiro extemo, assegurândo acessibilidade, comodidade ê dignidade aos usuários do espaço eÍer-
no; e R$ 30.000,00 para instalação de fechamento em acrÍlico ou vidro no hall de entrada, protegendo
o ambiente interno contra intempéries, melhorando o conforto térmico e a êficiência energética. Estas
intervençÕes integÍadas visam oferecer um ambiente de atendimento mais digno, seguro e acolhedor
para a população, contribuindo para a humanizaçáo do serviço público de saúde e o bem-estar tanto
dos usuários quanto dos profissionais que atuam na unidade. A iniciativa reforça o compromisso com a
manutenÉo adequada dos equipamentos de saúde do municÍpio e a qualidade do atendimento pres-
tado à comuôidade pitanguense. Discussão^/otaÉo Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No
10412025 Juninho Schaff Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor
de R$ 40.000,00 (querenta mil reais) para ampliaÉo e qualificeção do atendimento a pessoas com
Trenstomo do Espectro Autista (TEA) no municÍpio, por meio de parceria com o Consórcio lntermunici-
pal de Saúde (ClS). Os recursos serão aplicados para cepecitação de profissionais da saúde e educa-
ção para atendimento especializado, aquisiçâo de materiais e equipamentos para estimulaçâo precoce
e terapia, implementação de programas de apoio às famílias de pessoes com autismo, adaptaÉo de
espaços para atendimento multidisciplinar e desenvolvimento de açôês de conscientizaÉo sobre o
TEA. A iniciativa visa garantir direitos e promover inclusão, assegurando atendimento humanizado e
especaalizado desde a primeira infância. Discussão^/otação Única ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA)
No í05/2025 Juninho Schafi Esta emenda impositiva tem como objetivo a aquisiçáo de aparelhos de
eletrocautério para equipar as Unidades de Saúde da Família do Alto da Colina, Planalto, Posto G3 e
Santa Regina, podendo ser estendida a outras unidades coníorme disponibilidade orÇamentária e ne-
cessidade técnica. A aquisiçâo visa:. Ampliar a capacidade de realização de pequenos procedimentos
cirúrgicos nas unidades de saúde; Agilizar atendimentos que requerem corte e hemostasia simultâ-
neos; Reduzir tempo dê rêcuperaÉo e desconÍorto. dos pacientes; Melhorar a resolutividade da aten-
ção básica, evitando encâminhamentos desnecessários; Garantir maior segurança em pÍocedimentos
como remoçáo de lesÕes de pele, cirurgias dermatológicas e pequenas intervençÕes- A Iniciativa reÍor-
ça o compromisso com a qualidade do serviço público de saúde, proporcionando equipamentos es-
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senciais para atendimentos seguros e eícazes na rede municipal. DiscussãoÂ/otação Única * Em Blo-
co EMENDA (IMPOSITIVA) No 106/2025 Juninho Schaff Esta emenda impositiva ónsolida três açÕes
estratégicas para modernizaÉo e ampliação dos serviços de saúde na Unidade de Saúde da FamÍlia
do Alto da Colina, totalizando R$ 18.000,00 em investímentos. Os recursos seÍão assim distribuidos:
R$ 8.000,00 para aquisiçâo de um êletrocardiógrafo (ECG), üsando ampliar a capacidade de diagnós-
tico cardiovascular, pêrmitir detecçâo precoce de arritmias e cardiopatias, e agilizer o encaminhamento
de casos prioritários, R$ 5.000,00 para aquisiçâo de um ultrassom odontológico, possibilitando proce-
dimentos mais precisos como remoÉo de táÍtaro e polimento dental; e R$ 5.000,00 para aqulsiçáo de
uma bomba de sugador odontológico, garantindo maior segurança e higiene nos atendimentos odonto-
lógicos. Estes equipamentos modemizarão significativamente a unidade, ampliando a capacidade de
diagnóstico e tratamento tanto na área médica quanto odontológica. A iniciativa visa oferecer atendi-
mento integral e de qualidade à populaçâo, reduzindo a necêssidade de encaminhamentos para outras
uniijades e garantindo acesso a serviços essenciais diretamente na atenção básica. O investimento
reforça o compromisso com a prevençáo, diagnóstico precoce e tratamento adequado, contribuindo
para a melhoria contínua dos serviços públicos de saúde no município. Discussão^/otação Única t Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N" 10712025 Marlene Soares Munhoz; Mauro dos Santos Esta emenda
impositiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) à Escola
Municipal do Santa Regina, a serem repassados via subvenÉo social. Os recursos serâo aplicados no
custeio de despesas correnles da unidade educacionel, com foco em: Pequenos reparos e manuten-
ção corretivai Conserto de mobiliário, vazarfientos, troca de lâmpadas e outres intervenções menores
que garantam a segurança e o funcionamento da escola. Aquisiçáo de materiais de consumo: Compra
de itens essenciais pare o desenvolvimento das atividadês pedagógicas, como material de higiene,
papelaria, recursos para atividades lúdicas e artÍsticas, entre outros insumos necessários ao cotidiano.
A iniciativa visa suprir demandes imediatas da Escola Municipal Santa Regine , contrlbuindo para a
manutênÉo de um ambiente adêquado, seguro e propicio ao aprendizado e desenvolvimento dos
estudantes. Discussâoruotação Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 108/2025 Martêne Soa-
res Munhoz; Mauro dos Santos Esta emende impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no
valor de R$ 4.000,00 (quatro mil reais) à Escolâ Municipal lvan Ferreira do Amaral, a serem repassa-
dos via subvençâo social.,Os recursos serão aplicados no custeio de despesas correntes da unidade
educacional, com foco em: Pequenos reparos e manutenção corretiva; Conserto de mobiliário, vaza-
mentos, troc€l de lâmpadas e outras intervenções menores que garantam a segurança e o funcidna-
mento da escola. AquisiÉo de materiais de consumo: Compra dê itens essenciais para o desenvolvi-
mento das atividades pedagógicas, como mateÍial de higiene, papelaria, recursos para atividadês lúdi-
cas ê artísticas, entre outros insumos necessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas ime-
diatas da Escola Municipal lvan Ferreira do Amaral, contribuindo para a manutenÉo dg um ambiente
adequado, seguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento dos estudantes. Discussáo^/otação
Unica " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 109/2025 Marlene Soarês Munhoz; Mauro dos Santos
Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil
reais), via subvenÉo social, à AssociaÉo Rosa Choque, para manutenÇão de suas atividades de a-
poio e integração de pessoas e famílias em tratamento oneológico. Os recursos serâo aplicados para:
Custêio dê oficinas terapéutices e atividades de integração social; Aquisição de materiais pere as ativi-
dades desenvolvidas pela associâçáo; Manutençáo do espaço de acolhimento e convivência; Apoio
logístico às açÕes de assistência psicossocial. A inicaativa visa fortalecer o tÍabalho de acolhimento,
suporte emocional e inclusão social desenvolvido pela associaÉo, oferecendo suporte fundamental
para a qualidede de vida de pacientês e familiares durante o tratamento oncológico. Discus-
são^/otaÉo Unica * Em Bloco Página EMENDA (IMPOSITIVA) No 11012025 Marlene Soarês Munhoz;
Mauro dos Santos Emenda impositiva tem por objetivo a destinaçâo de recursos no valor de
R$ 8.000,00 (oito mil reais), via subvenção social, à Associaçáo Bezerra de Menezes (CEBEM). Os

-recursos serão aplicados no custêio de melhorias no espaço físico da associaçâd e na manutênção de
suas atividades fins, que possuem ceráter social de e)drema relevância para e comunidade. A aplica-
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çâo dos rêoursos incluirá: Mêlhorias na lnfraestÍutuÍa: Pequenos reparos, adequaçôe8 ê manutênçáo
do espaço para melhor atender ao público. ManutenÉo de Atividades Fins: Apoio direto aos trabalhos
de assistência sociais realizadas pela entidade, notedamente a refoÍma e recuperaÉo de equipamen-
tos de mobilidade e assistência, como cadeires de rodas, andadores, muletas e camas hospitalares. A
iniciativa visa fortalecer uma instituição que presta serviços indispensáve,s, promovendo acessibilidade,
dignidade e melhor qualidade de vida para pessoas com deficiência, mobilidade reduzida e em situa-
çáo de vulnerabilidade social. Discussão^/otâçáo Unir:a * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No

11112025 Marlene Soares Munhoz; Mauro dos Santos Esta emenda impositiva destina recursos no
valor de RS 25.000,00 (vinte e cinm mil reais) à Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária para
aquisição e distribuiçáo de calcário agrícole aos produtores da comunidade de borboleta abaixo. A
aplicaçâo do calcário visa: Conigir a acidez do solo e mêlhorar sua fertilidade natural; Aumentar a pro-
dutividade das lavouras e pastagens; Potencializar a eÍiciência de fertilizantes e insumos agrícolas;
Contribuir para a sustentabilidade da produção agropecuária local; Fortalecer a agricultur? familiar e a
geraÉo de. rênda no campo. A iniciativa representa um investimento direto no desenvolvimento rural,
garantÍndo assistência técnica e insumos essenciais para o incremento da produçáo e a melhoria da
qualidade de vida das Íamílias assentadas. DiscussâoNotàção Única * Em Bloco EMENDA (lMPOSl-
TIVA) N" 11212025 Marlene Soares Munhoz; Mauro dos Santos Esta emenda impositiva destina recur-
sos no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) à Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária
para aquisição e distribuiÇão de calcário agrícota aos produtores do Vale da Serra São João da Colina
e Manequinha. A aplicação do calcário visa: Corrigir a acidez do solo e melhorar sua fertilidade natural;
Aumentar a produtividedê das lavouras e pastagêns; Potencielizar a êficiência de fertilizantes e insu-
mos agrícolas; Contribuir para a sustentabilidade da produção agropecuária local; FortaleceÍ a agricul-
tura íamiliar e a geraçâo de renda no campo. A iniciativa representa um investimento direto no desen-
volvimento rural, garantindo assistência técnica e insumos essenciais para o incremênto da produção
e a melhoria da qualidade de vida das familias assentadas. Discussâo^/otaçáo Únicâ . Em Bloco E-
MENDA (IMPOSITIVA) No 11312025 Marlene Soares Munhoz; Mauro dos Santos Esta emenda imposi-
tiva destina íecursos no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) à Secretaria Municipal de Agricultu-
ra e Pecuária pára construçáo de um campo de futebol no Assentamento Vale da Serra. A obra con-
templará preparação e nivelamento do teneno, gramagem ou pisamento adequado para a prática es-
portiva, instalaçáo de traves e redes. A iniciativa vise promover a integraçâo social entrê as famílias do
assentamento, oferecer opçâo de lazer saudável para crienças, jovens e adultos, incentivar a prática
esportiva como ferramenta de desenvolvimento social, valoiTâr a comunidade ruÍal com equipamento
de qualidade e fortalecer o vínculo comunitário por meio do esporte. Discussão^/otaçâo Única . Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 11412025 Marlene Soares Munhoz; Mauro dos Santos Esta emenda
impositiva destina recursos no valor de R$ 5.OOO,OO (cinco mil reais) à Secretaria Municipal de Obras,
lnfraestrutura e Urbanismo para construçáo de um ponto de ônibus na Rua 26 de Maio, entÍe os bair-
ros Pitanga 1 e Pitanga 2. A iniciativa representa um investimento em infraestruture urbana que beneÍi-
cia diretamente a população, proporcionando mais conforto, organização e qualidade no sêrviço de
transporte coletivo. Discussão^/otação Única " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 1í5/2025 Marle-
ne Soares lVlunhoz; Mauro dos Santos Esta emenda . impositiva destina recursos no valor de
R$ 20.000,00 (vinte mil reais) à Secretaria Municipal de Obras, lnÍraestrutura e Urbanismo para aquisi-
çáo e instalação dê parque infentil a ser implementado em área de uso comum do Bairro Planalto e
Conjunto Santa Maria. A iniciativa visa: Oferecer área de lazer segura e adêquede pare criançâs das
duas comunidades; Promover socializaçâo e atividades recreativas ao ar livre; Contribuir para o de-
senvolvimento psicomotor da populaÉo inÍantil; Valorizar espaços públicos com equipamentos durá-
vêis e de qualidede; Fomentar a convivêncie comunitáriâ e a ocupação positiva de áreas públicas. A
aquisiçâo do parque em estrutura metálica garante durabilidade, resistência às intempéries e baixa
manutenção, representando um investimento de longo prazo no bem-estar das famílias pitanguenses.
Discussão^/otação Unica " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No i16n025 Merlene Soares Munhoz;
Mâuro dos Santos Esta €menda impositiva destina recursos no valor de R$ 50.000,00 (Cinquenta mil
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reais) à Secretaria Municipal de Obras, lnfraestrutura e Urbanismo para aquisição de emulsão àsfáltica
e execução de serviços de pavimentaçâo em vias do Bairro Planalto. A aplicação dos recursos visa:
Melhorar a trafegabilidade e acessibilidade no bairro; Reduzir problemas com poeira, lama e erosão
nas vias públicas; Garantir mais segurança para pedestres e veíeulos; Contribuir para a drenagem
adequada'das águas pluviais. A iniciativa representa um investimento direto em infraestrutura urbana,
promovendo melhor qualidade de vida para os moradore§ e o desenvolvimento ordenado do município.
DiscussãoÂ/otação Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 11712025 Marlene Soares Munhoz;
Mauro dos Santos Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil
reais) para implantação de 3 pontos de ôn[bus em estrutura metálica, seguindo os mesmos pqdrões
técnicos e construtivos já adotados no município. A execução via Secretaria Municipal de Obras infra-
estrutura e urbanismo visa: Padronizar o mobiliário urbano com estruturas duráveis e de baixa manu-
tenção; Oferecer abrigo adequado aos usuários do transporte coletivo; Melhorar a acess.ibílidade e
seguranF nos pontos de ernbarqueldesembarque; Uniformizar a identidade visual do mobiliário urba-
no em vias públicas. A iniciativa contribui para a modernização da infraestrutura urbana, garantindo
mais conforto, organização e qualidade no transpoúe público municipal. DiscussãoA/otação Única *

Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 11812025 Mauro dos Santos; Marlene Soares Munhoz Esta e-
mendâ impositiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 22.000,00 (vinte e dois mil
reais), via subúenção social, à Associação de Obras Sociais S.O.S, para aplicação no custeio de süas
atividades de assistência. Os recursos serão aplicados no desenvolvimento de projetos e ações volta-
dos ao atendimento de pessoas em situação de vulnerabilidade social, programas de atividades edu-
Cativas e de capacitação, apoio psicossocial e out.ras iniciativas que visem à melhoria da qualidade de
vida da populaçáo atendida pela entidade. A iniciativa reforça o compromisso com a solidariedade e a
justiça social, reconhecendo o relevante trabalho desenvolvido pela a'ssociação no enfrentamento das
desigualdades e no apoio às famílias mâis necessitadas do município DiscussãoA/otação Única * Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 119/2025 Amadeus Penga; Antonio Adir de Lara Esta emenda iinpo-
sitiva destina recursos no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) à Secretaria Municipal de Agricul-
tura e Pecuária para aquisiçâo de fertilizantes a serem distribuídos ao§ agricultores da Comunidade
vora de Cima. A iniciativa visa fortalecer a produçâo agrícola local, garantindo insumos essenciais para
o cultivo de lavouras e pastagens, com o objetivo de aumentar a produtividade, melhorar a qualidade
dos produtos e impulsionar a,renda das famílias rurais. A aplicação adequada de fertilizantes contribui-
rá para a correção e enriquecimento do solo, promovendo a sustentabilidade das atividades agropeeu-
árias e o desenvolvimento econômico da comunidade. A ação reforça o compromisso com o apoio à
agricultura familiar, base da economia do município, e com a geraçâo de oportunidades no campo.
DiscussáoA/otaçáo Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N" 120/2025 Amadeus Penga; Antonio
Adir de Lara Esta emenda impositiva teú por objetivo a destinação de recursos no valor de
R$ 30.000,00 (trinta mil reais), via subvenção social, à Associação da comunidade de Borboleta anjo
da guarda. Os recursos serão aplicados no custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortalecimento
dos agricultores familiares e produtores rurais associados, podendo incluir: Aquisição de insumos agrí-
bolas, sementes e mudas; Manutenção e melhoria de infraestrutura comunitária; Manutenção de equi-
pamentos; Fomento a projetos de diversificação e agregação de valor à produção. A iniciativa visa
fomentiar o desenvolvimento socioeconômico local, a geração de renda no campo e a sustentabilidade
da agricultura familiar no território da comunidade. DiscussãoÂ/otação Única * Em Bloco EMENDA
(IMPOSITIVA) No 12112025 Amadeus Penga; Antonio Adir de Lara Esta emenda impo§itiva consolida
dois investimentos prioritários Bara a Escola Municipal Afonso Alves Camargo, to{alizando
R$ 35.000,00 em recursos. Do montante, R$ 5.000,00 serâo destinados à aquisição de uma impresso-
ra colorida de alta qualidade, equipamento essencial para modernizar e ampliar os recursos pedagógi-
cos da unidade escolar, permitindo a produção de materiais didáticos coloridos, atividades visuais mais
atrativas, recursos de apoio à aprendizagem e impressão de documentos institucionais com melhor
qualidade gráfica. Os demais R$ 30.000,00 serâo aplicados na aquisição e instalação de um parque
infantil, que proporcíonará um espaço adequado e seguro para atividades recreativas, desenvolvimen-
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to psicomotor e socializaÇáo dos estudantes. Juntas, estas iniciativas visam contribuir para a melhoria
do processo ensinoaprendizagem, possibilitando a criaÉo de materiais pedagógicos mais dinâmico§ e
visualmente estimulantes, além de garantir um ambiente escolar mais completo e acolhedor, que aten-
da tanto às necessidades educacionais quanto às de recreaçâo e desenvolvimento integral das crian-
ças. A iniciativa reforça o compromisso com a qualidade da educaÉo pública municipal, proporcionan-
do recursos tecnológicos e de infraestrutura adequados para o pleno desenvolvimento das atividades
educacionais. Discussão^/otaçáo Unica'Em Bloco Página 100 de 134 impositiva tem por objetivo a
destinação de recursos no valor dê R$ 20-000,00 (vinte mil reais), via subvenção social, à Associaçâo
Bezerra de Menezes (CEBÊM). Os recursos serão aplicados no custeio de melhorias no espaço físico
da associaçáo e ne menutenÉo de suas atividades fins, que possuem caÍáter social de extrema rele-
vância para a comunidade. A aplicaÉo dos recursos incluirá: Melhorias na lnfraestrutura: Pequenos
reparos, adequaçÕes e manutenção do espaço para melhor atender ao público. Manutenção de Atiü-
dades Fins: Apoio direto aoq trabalhos de assistência sociais realizades pela entidade, notadâmente a
reforma e recuperaÇão de equipamentos de mobilidade e assistência, como cedeiras de rodas, anda-
dores, muletas e camas hospitalares. A iniciativa visa fortalecer uma instituição que presta serviços
indispensáveis, promovendo acessibilidade, dignidade e melhor qualidade de vida para pessoas com
deficiência, mobilidade reduzida e em situaçáo de vulnerabilidade social. DiscussãoNotação Única'
Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 12312025 Amadêus Penga; Antonio Adir de Lera Esta emenda
impositiva destina recursos no valor de R$ 17.000,00 (dezessete mil reais) à Secretaria Municipal de
Agricultura e Pecuária para aquisiçâo de manilhas a serem utilizadas em obras de infraestrutura rural
no Distrito de Berra Bonita. As manilhas serão empregadas em projetos de drenagem, travessias de
córregos, pontilhóes e demais inteÍvenções que visam melhorar a kaíegabilidade e o escoamento da
produção agr[cola na zona rural. A iniciativa busca solucionar problemas de escoamento de águas
pluviais, preveniÍ processos erosivos, feciliter o acesso às propriedades rurais e garantir melhores
condiçôes de tráfego para maquinários agrícolas e veículos. O investimento contribuirá para o desen-
volvimento sustentável do distrito, valorizando as vias rurais e fortalecendo a produçâo agropecuária
locel, com reflexos positivos na economia do municÍpio como um todo. Discussâo^/otação Única " Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 12412025 Amadeus Penga; Antonio Adir dé Lara Esta emenda impo-
sitiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), via sub-
venção social, à Associação Rosa Choque, para manutenção de sues atividades de apoio e integração
de pessoas e famílias em tratamento oncológico. Os recursos seráo aplicados para: Custeio de ofici-
nas terapêuticas e atividades de integração soclal: Aquisiçáo de materiais para as atividades desen-
volvÍdas pela associação; Manutenção do espaço de acolhimento e convivência; Apoio logÍstico às
açÕes de assistência psicossocial. A iniciativa visa fortalecer o trabalho de acolhimento, suporte emo-
cional e inclusâo social desenvolvido pêla essociaçáo, oferecendo suporte fundamental pere a quali-
dade de vida de pacientes e familiares durante o tratamenlo oncológico. Discussáo^/otâção Única .
Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 12512025 Antonio Adir de Lara; Amadeus Penga Esta emenda
impositive destina recursos no valor de RS 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) à Secretaria Municipal de
Agricultura e Pecuária para aquisiÉo de fertilizantês a serem distribuídos aos agricultores da Comuni-
dade de Marrequinha 4 encruzos. A aniciativa visa Íortalecer a produção agrícola local, garantindo in-
sumos essenciais para o cultivo de lavouras e pastagens, com o objetivo de aumentar a produtividade,
melhorar a qualidade dos produtos e impulsionar a renda das famílias rurais. A aplicação adequada de
fertilizentes contribuirá para a correÉo e enriquecimento do solo, promovendo a sustentabilidade das
etividades agropecuárias e o desenvolvimento econômico da comunidade. A aÉo reforça o compro-
misso com o apoio à agricultura familiar, base da economia do municípiô, e com a geração de oportu-
nidades no campo, Discussâo^/otação Única ' Em Bloco Página EMENDA (IMPOSITIVA) No 12612025
Antonio Adir de Lara; Amadeus Penga Esta emenda impositiva destina recursos no valor de
R$ 30.000,00 (trinta mil reais) à Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária para custeio de ho-
ras/máquina visando a adequaçâo de 2 km de estrâdâ secundária que liga ãs propriedades dos senhô-
res Lulz Alberto Tizot, Euvire Tizot e demais proprietários rurais na Comunidade Quarteirão Aparecida.
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A intervenção compreenderá serviços de patrolamento, correção do Íeito carroçável, desobstrução de
valetas e melhorias no sistema de drenagem, garantindo trafegabilidade segura e eficiente para veícu-
los, maquinários agrícolas e moradores. A iniciativa visa facilitar o escoamento da produção agropecu-
ária, o acesso às propriedades rurais e a mobilidade da comunidade local, contribuindo para o desen-
volvimento econômico e a qualidade de vida no meio rurâ|. A ação reforça o compromisso com a ma-
nutenÉo da infraestrutura viária rural, essencial para a sustentabilidade das atividades agrícolas no
município. DiscussâoA/otação Única " Em Bloco Página EMENDA (IMPOSITIVA) No 127t2025 Antonio
{dir de Lara; Amadeus Penga Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 20.000,00 (vin-
te mil reais) à Secretatia Municipal de Obras, lnfraestrutura e Urbanismo para aquisição e instalaçâo
de um parque infantil na Praça do Bairro Planalto. A iniciativa visa proporcionar um espaço de lazer
seguro, adequado e acessível para as crianças da comunidade, promovendo o desenvolvimento psi-
comotor, a socialização e a prática de atividades recreativas ao ar livre em um localjá consolidado de
convivência comunitária. A instalação do equipamento na praça potencializará o uso do espaço público,
valorizará a âreà de lazer existente, incentivará a integração entre as famílias e oferecerá alternativas
de entretenimento saudável, reforçando o compromisso com a qualidade de vida urbana e o bemestar
da populaçáo. DiscussãoÂ/otação Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 128/2025 Amadeus
Penga Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) à Secretaria
Municipal de agricultura e Pecuária para aquisição e instalação de um parque infantil em espaço prtbli-
co da Comunidade Limeira. A iniciativa visa proporcionar um ambiente de lazer seguro, adequado e
acessível para as crianças da localidade, promovendo o desenvolvimento psícomotor, a socialização e
a prática de atividades recreativas ao ar livre. A instalaçâo do equipamento em área comunitária valori-
zará o espaço público, incentivará a convivência entre as famílias e oferecerá alternativas de entrete-
nimento saudável, reforçando o compromisso com a qualidade de vida e o bem-estar da população
rural. Discussãoruotação Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 12912025 Amadeus Penga;
Antonio Adir de Lara Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil re-
ais) à Secretaria Municipal de agricultura e pecuária para aquisição e instalação de um parque infantil
em espaço público da Comunidade Quarteirão Aparecida.'A iniciativa visa proporcionar um ambiente
de lazer seguro, adequado e acessível para as crianças da localidade, promovendo o desenvolvimento
psicomotor, a socialização e a prática de atividades recreativas ao ar livre. A instalação do équipamen-
to em área comunitária valorizará o espaço público, incentivará a convivência entre as famílias e ofe-
recerá alternativas de entretenimento saudável, reforçando o compromisso com a qualidade de vida e
o bem-estar da população rural. DiscussãoA/otação Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N"
13012025 Antonio Adir de Lara; Amadeus Penga Esta emenda.impositiva tem por objetivo a destinação
de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) à Escola Municipal Mascarenhas de Morais, a
serem repassados via subvenção social. Os recursos seráo aplicados no custeio de despesas corren-
tes da unidade educacional, com foco em: Pequenos reparos e manutenção corretiva: Conserto de
mobiliário, vazamentos, tróca de lâmpadas e outras intervençÕes menores que garantarn a segurança
e o funcionamento da escola. Aquisição de materiais de consumo: Compra de itens essenciais para o
desenvolvimento das atividades pedagógicas, como material de higiene, papelaria, recursos para ati-
vidades lúdicas e artísticas, entre outros insumos necessários ao cotidiano. A iniciativa üsa suprir de-
mandas imediatas da Escola Municipal Mascarenhas de Morais, contribuindo para a manutenção de
um ambiente adequado, sêguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento dos estudantes. Discus-
sãoA/otação Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No í3112025 Antonio Adir de Lara; Amadeus
Penga Esta emenda impositiya tem por objetivo a destinação de recursos no valor de RS 7.000,00
(sete mil reais) à Escola Carlota Portugal Berardi, a serem repassados via subvenção social. Os recür-
sos serão aplicados no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com foco em: Peque-
nos reparos e manutenção corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras
intervenções menores que garantam a segurança e o funcionamento da escola. Aquisição de materiais
de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como
material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outros insumos ne-
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cessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir dêmandas imediatas da Escola Cadota Portugal Berardi,
contribuindo para a manutençáo de um ambiente adequado, seguro e propício ao aprendizado e de-
senvolvimento dos estudantês. Discussáo^/otação Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No
13212025 Agnaldo Vujanska de Jesus; Juninho Schaff; Lucimar Camilo da Rosa Esta emenda impositi-
va tem por obietivo a destinação de recursos no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mtl reais), via sub-
vençâo social, à AssociâÉo da Comunidade de vila Nova AMOVIL. Os recursos serão aplicados no
custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e produtores
rurais associados, podendo inctuir: Aquisiçáo de insumos agricolas, sementes e mudas; Manutenção e
mêlhoria de infraestruture comunitária; Realização de cursos, capacitaçÕes e dias de campo; Fomento
a projetos de diversiÍicação e agregaçáo de valor à produção. A iniciaiiva visa Íomentar o desenvolvi-
mento socioeconômico local, a geraÉo de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar
no teíritório da comunidade. Discussãoruotação Única " Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N'
13312025 Agnaldo Vujanski de Jesus; Juninho Schaff; Lucimar Camilo da Rosa Esta emenda impositi-
va tem por objetivo a destinação dê recursos no valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) à Esco-
la Santa Regina, a serem repassados via subvenÉo social. Os recursos serão aplicados no custeio dê
despesas correntes da únidade educacional, com foco em: Pequenos Íeparos e manuteÍlÉo corretiva:
-Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras interuençôes menores que garantam
a segurança e o funcionamento da escola, Aquisiçáo de materiais de consumo: Compra de itens es-
senciais para o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como mateÍial de higiene, papelaria,
recursos para atividades lúdicas e artísticâs, entre ôutros iníumos necessários ao cotidiano. A iniciati-
va visa suprir demandas imediatas da Escola Santa Regina, contribuindo para a manutenção de um
ambiente adêquedo, seguro e propício ao aprendizado e dêsenvolvimento dos estudantes. Discus-
são^/otação Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 1Ul2O25 Agnaldo Vujariski de Jesus; Junr-
nho Schafr; Lucimar Camilo da Rosa valor de R$ 95.000,00 ( noventa e cinco mil reais), via subvençâo
social, à Federaçáo Paranaense de Muay Boran e Muay Thei. Os recursos serâo aplicados no custeio
de projetos sociais e esportivos desenvolvidos pela entidadê, com foco em: Projetos Soêiais para Cri-
anças e Adolescentes: lmplementaÉo e manutenção de atividades que promovam a anclusão social, a
disciplina, a saúde e a formaçáo cidadá por meio das artes marciais. Realizaçâo de Campeonatos no
MunicÍpio: Custêio. de despesas relacionadas à organizaÉo e promoção de competições esportivas
êm nossa cidade, tais como locação de espaços, materiais esportivos, arbitragem e divulgaçâo. A ini-
ciativa visa fomentar a prática esportiva, revelar novos talentos e posicionar nosso municipio como
referência regional na promoção de eventos esportivos de qualidade, gerando benefícios sociais, turís-
ticos e econômicos para a comunidade. Discusááo^/otação Única. Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA)
No 135/2025 Juninho Schafi; Agnaldo Vuianski de Jesus; Lucimar Camilo da Rosa Esta emenda de
bancada destina recursos no valor dê R$ 95.000,00 (noventa e cinco mil reais) à Secretaria Municipal
de Obras. lnfraestrutura e Urbanismo para a aquisiçáo de emulsâo asfáltica e execuÇáo dos serviços
de pavimentação no Bairro Alto da Colina. A aplicação dos recursos se derá, prioítaÍiamente, na se-
guinte sequência de vias, conforme a disponibilidade orçamentária total da emenda: Rua José Cipria-
no de Aguiar; Rua Colina Rua Bela Rua Jovina Pilar de Lima Rua Belarmino Genu Rua Firme O objeti-
vo é promover a melhoria da iníraestrutura urbana, garantindo trafegabilidade segura, acessibilidade
para os moradores do bairro. A iniciaüva visa ainda reduziÍ os problêmas causados pela poéira no pe-
ríodo seco e pelo bano e lama no período chuvoso, proporcionando significativa elevação na qualida-
de de vida da comunidade locel. Discussão^/otaçáo Única'Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No
13612025 Jose Jurandir Miranda; João Edival Aramoni; Marcêlo Eduardo Correia Este emenda imposi-
tiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 30.000,00 (Trinta mil reais), via subven-
ção social, à AssociaÉo do Rio XV Os recursos seráo aplicados no custeio dê projetos e iniciativas
voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e produtores rurais associados, podendo Íncluir:
Hora Maquina; Aquisição de insumos agrícolas, sementes e mudas; Menutenção e melhoría de infra-
estrutura comunitária; Realização de cursos, capaciteçÕês e dias de campo; Fomento e projetos de
diversificação e agregação de valor à produçâo. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento soctoe-

Sessão Plenária Ordinária 4Ol2O25 09 de Dezembro de 2025. Página 27 de 38

---=7- //afu'/>,-_



CAMARA MUNICIPAL DE PITANGA
Ruô visconde de Guarqpuava, 311
Centro Administrdtivo 28 de lôneiio
www.pitanga.pr.leg.br

Fone/Fax (42) 3646-3443 - Cx. Postal 106
CEP 85.200-000 - Pitiinga - Paraná

camàÍa@pitanga.pr.leg.br

conômico local, a geração de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar no tenitório
da comunidade. Discussâo^/otação Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 13712025 Josê Ju-
randir Miranda; Marcelo Eduardo Correia; João Edival Aramoni Esta emenda impositiva tem por objeti-
vo a destinaçâo de recursos no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil rêais), via subvenÉo social, à
Associaçáo do distrito de Barra Bonita. Os recursos serão aplicados no custeio de projetos e iniciativas
voltados ao fortalecimento dos agricultores familiares e produtores rurais essociados, podendo ancluir:
Hora Mequina; Aquisição de insumos agrícolas, sementes e mudas; Manutenção e melhoria de infra-
estrutura comunitária; Realização de cursos, capacitaçôes e dias de campo; Fomento a projetos de
diversiÍicação e agregaçáo de valor à produÉo. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioe-
conômico local, a geraÉo de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar no território
da comunidade. Discussão^/otaÉó Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 13812025 João Edi-
val Aramoni; Jose Jurandir Miranda; Marcelo Eduardo Correia esta emenda impositiva tem por objetivo
a destinação de recursos no úalor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) à Ecola Municipal do campo São
Judes Tadeu, â serem repassedos via subvençâo social. Os recursos serão aplicados no custeio de
despesas correntes da unidade educacional, com foco em: Pequenos rep?ros e manutençáo corretiva:
intervenÇÕes menores que garantam a segurança e o funcionamento da escola. Aquisiçao de materiais
de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como
material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outros insumos nê-
cessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir demandas imediatas da Escola Municipal do campo São
Judas Tadeu, contribuindo para a manutenção de um ambiente adequado, seguro e propÍcio ao apren-
dizado e desenvolvimento dos estudantes Discussâo^/otação Única ' Em Bloco EMENDA (lMPOSlTl-
VA) N" 139/2025 Jose Jurandir Miranda; Marcelo Eduardo Coneia; João Edival tuamoni Esta emenda
impositiva tem.por objetivo a destinação de recu(ios no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), via sub-
venção social, à UNIMAP (União Municipal das AssociaçÕes de Pitanga). Os recursos serão aplicados
no fortalecimento institucional da entidade e no apoio às suas atividades de coordenação e represen-
taÉo do movimento associativo do município. A iniciativa visa contribuir pare a manutenção das ativi-
dades da união, possibilitando a erticuleção entre as diversas associeçÕes comunitárias, e promoção
de capacitaçôês, o fomento ao desenvolvimento local e a representaçáo coletiva dos interêsses das
comunidades perante o poder público. A aÉo reforça o compromisso com o fortalecimento da socie-
dade civil organizÂda e o reconhecimento do importante papel da UNIMAP na democratização das
políticas públicas e no desenvolvimênto comunitário em Pitanga. Discussâo/VotaÉo Unica'Em Bloco
EMENDA (IMPOSITIVA) N" 140/2025 Marcelo Eduardo Coneia; Joâo Edival Aramoni; Jose Jurandir
Miranda Esta emenda impositiva destina rêcursos à Secrêtaria Municipal De Dêsenvolvimento Eqonô-
mico Sustentável para realizaçáo de serviços de melhorias e manutenÉo na Estrada Municipal da
Borboleta Anjo da Guarda, O trecho que servirá como ponto de referência central para a execuÇão dos
trabalhos. a vía no entorno da residência do Sr. Mtor Hugo Padilha. Os serviços incluirão operações de
patrolamento, correçáo de drenegem, limpêza de valetas e dêmais açÕes. necessárias para a recupe-
ração e conservàção do leíto canoçável, visando garantir trafegabílidade segura e eficiente aos mora-
dores, produtores rurais e usuários da via. Discussão^/ota@o Única ' Em Blocõ EMENDA (lMPOSlTl-
VA) No 14112025 Marcelo Eduardo Coneia; Joáo Edival Aramoni; Jose Jurandir Miranda Esta emenda
impositiva destina recursos no valor de R$ 66.000,00 (sessenta e seis mil reais), via subvenção socaal,
ao Pitangão Esporte Clube. O recurso tem como finalidade o custeio de projetos esportivos e sociocul-
turais desenvolvidos pela associaçâo, abrengendo as modalidades de futebol em todas as suas cate-
gorias, desde as divisÕes de base (infantil, juvenil) até a categoria de veteranos. A aplicaÉo dos re-
cursos poderá incluir despesas com: Manutençáo e adequação de instalações esportivas; Aquisição
de uniformes, materiais e equipamentos esportivos; Custos com compelições, translados e arbitragem;
Desenvolvimento de atividades de integraÉo e promoÉo social através do esporte. O obietivo é fo-
mentar a prática esportiva como feÍrementa de inclusão social, promoção da saúde e íormação cidadã,
atendendo Õentenas de atletas em diversas faixas etárias. Discussão^/otação Única * Em Bloco E-
MENDA (IMPOSITIVA) No ft2n025 Marcelo Eduardo Correia; João Edival Aramoni; Jose Jurandir
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Miranda Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor de R$ 20.000,00
(vinte mil reais) ao Centro Municipal de Educação lnfantil (CMEI) Santa Rosa, a seíem repassados via
subvenÉo social. Os recursos serão aplicados no custeio de despesas da unidade educacional, com
foco em: Bequenos reparos e manutenção corretiva. Aquisição de materiais de consumo. A iniciativa
visa suprir demandas imediatas do CMEI Santa Rosa, contribuindo para a manutenção de um ambien-
te adequado, seguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento das cíianças. Discussão^/otação
Unicâ ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 143D025 João Edival Aramoni; Jose JurandiÍ Miranda;
Marcelo Eduardo Coneia sta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor de
R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), via subvenção social, ao Conselho Comunitário de Segurança
(CONSEG). Os recursos serão aplicados no custeio de projetos, aÇões e iniciativas voltadas à promo-

ção da segurança pública e à integraÉo entre a comunidade e os órgãos de segurança, conforme o
planejamento e as necessidades identificadas pelo próprio Conselho. A iniciativa visa fortaleceÍ esta
instâncie de controle social e diálogo, essencial para a construção de políticas públicas de segurança.
mais efetivas e alinhadas com as reais necessidades da população. Discussão^/otação Unica " Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 14412025 João Edival Aramoni; Jose Jurandir Miranda; Marcelo E-
duardo Correia Emenda impositiva tem por objetivo a destinaÉo de recursos no valor de R$ 15.000,00
(quinze mil reais), ao Fundo Municipal dos Direitos das Mulher. Os recursos serâo aplicados no custeio
de poêtos, programas e açÕes voltados ao atendimento das necessidades específicas das mulheres
pitanguenses, promovendo: Empoderamento econômico e social por meio de capacitaçÕes, qualifica-

çâo profissional e estímulo ao empreendedorismo feminino; Enfrentamento à violência de gênero, com
açÕes de prevençáo, acolhimento e orientaÉo; Promoção da seúde integrel da mulher, incluindo as-
pectos Íisicos, mentais e emocionais; Fortalecimento da participação feminina nos espaços de decisáo
e na vida pública do município. A iniciativa visa assegurar condiÉes para que o Fundo da Mulher pos-
se desenvolver polítices públicas efetivas. Discussão^/otação Unica ' Em Bloco EMENDA (lMPOSlTl-
VA) No í4512025 Joâo Edival Aramoni; Jose Jurandir Miranda; Marcelo Eduardo Correia emenda im-
positiva tem por objetivo a destinaÉo de rgcursos no valor de R$.40.000,00 (quarenta mil reais), vie
subvenÉo social, ao Pitanga Volski Club. Os recursos serão aplicados no custeio de atividades, ma-
nutenÉo da entidade e organizaçâo de eventos culturais e sociais promovidos pela associação. A
entidade tem como finalidade eslatutária a promoção da cultura, o fortalecimento das tradições locais
ê o desenvolvimento de açôes de caráter assistencial. É de fundamental importáncia destacar o papel
do clube no desenvolvimento socioeconômico do município, notadamente através da organização de
grandes encontros e eventos, especialmente durante o período de aniversáÍio de Pitanga. Tais eventos
Fomentam o lurismo local, alraindo visitantes de diversas regiÕes; Movimêntam a economia, gerando
renda para o comércio, hospedagem e alimentação; Projetam a imagem do município como um polo
de culture ê lazer; Fortaleceí e identidade cultural e o sentimento de pertencimento da comunidade. A
aplicação dos rêcursos podêrá incluir despesas com a organização desses eventos, manutenÉo da
sede, aquisiçáo de materiais e o desenvolvimento de projetos assistenciais. A iniciativa visa, portanto,
fortalecer uma instituição que é patrimônio cultural ê um egente ativo do desenvolvimento de Pitanga.
Discussão^/otaÉo Unica ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 14612025 João Ediyal Aramoni; Jose
JurandiÍ Miranda; Marcelo Eduardo Correia Esta emenda -impositiva tem por ob,etivo a destinação de
recursos no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), via subvenÉo social, à AssociaÉo da borboleta
anjo da guarda. Os recursos serâo eplicedos no custeio de projetos e iniciativas voltados ao fortalêci-
mento dos agricultores familiares e produtores rurais associados, podendo incluir: Aquisição de insu-
mos agrícolas, semêntes e muda§; ManutenÇâo e melhoria de inÍraestrutura comunitária; Reatização
de cursos, capacitações e dias de campo; Fomento a projetos dê diveisificação e agregação de valor à
produção. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico local, a gêração de renda no
campo e a sustentabilidade da agricultura familier no território da comunidade. Discussão^/otação
Única ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 147 t2025 Robson Ricarda Gutebil Schoptian; lrineu Do-
mingues Esta emenda imposítiva tem por objelivo a destineçáo de recursos no valor de R$ 20.000,00
(vinte mil reais) à Escole Sagrada Família, a serem repassados via subvenção sociel. Os recursos
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seráo aplicados no custeio de despesas correntes da unidade educacional, com foco em: Pequenos
reparos e manutenção corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras in-
tervençÕes menores que garantam a segurança e o funcionamento da escola. AquisÍção de materiais
de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento des atividades pedagógicas, como
material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísticas, entre outroà insumos ne-
cessários ao cotidaano. A iniciativa visa suprir demandas imedialas de Escola Sagrada Família, contri-
buindo para a manutenção de um ambientê adequado, sêguro e propício ao aprendizado e desenvol-
vimento dos êstudantes. DiscussãoMotação Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 148/2025
Robson Ricârdo Gutebil Schoptian; lrineu Domingues Esta emenda impositiva tem por objetivo a des-
tinaçáo de recursos no valor de R$ 10.000,00 (vinte mil reais) à Escola Municipal do Sànta Regina, a
serem repassados via subvenÉo social. Os recursos seráo aplicados no custeio de despesas conen-
tes da unidade educacional, com foco em: Pequenos reparos e manutenÉo corretiva: Conserto de
mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras intervençÕes menores que garantam a segurança
e o funcionamento da escola. Aquisição de mateÍiais de consumo: Compra de itens essenciais para o
desenvolvimento das atividades pedagógicas, como meterial de higiene, papelaria, recursos para ati-
vidades lúdicas e artísticâs, entre outros insumos necessários ao cotidiano. A iniciativa visa suprir de-
mandas imediatas da Eseola Municipal do Santa Regina, contribuindo para a manutenção de um am-
biente adequado, seguro e propício ao aprendizado e desenvolvimento dos estudantes. Discus-
sãoA/otaçâo Unica'Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 149/2025 Robson Ricardo Gutebil Schopti-
an; lrineu Domingues Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinação de recursos no valor de
.R$ '10.000,00 (vinte mil rêeis)o CMEI Elsa Lerner, a serem repassados vie subvenÉo social. Os recur-
sos serão aplicados no custêio de despesas correntes da unidade educacional, com Íoco em: Peque-
nos reparos e manutenção corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos, troca de lâmpadas e outras
intervençÕes menores que garanlam a segurança e o funcionamento do CMEI. Aquisição de matenais
de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das atividades pedagógicas, como
material de higiene, papelaria, recursos para.atividades lúdicas e artísticas, entre outros insumos ne-
cessários ao cotidiano. Discussâo^/otação Unica ' Em Bloco EMENDA (IMPQSITIVA) No 150/2025
Robson Ricardo Gutebil Schoptian; lrineu Domingues Esta emenda impositiva destina recursos no
valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), via subvenção social, à Associação Recreativa Vila Nova. O
recurso tem como finalidade o custeio de projetos esportivos e sociocullurais desenvolvidos pela asso-
ciação, especificamente para as atividades de futebol de campo, abrângendo as categdrias de base
(crianças e adolescentes) e o time adulto. A aplicaçao dos recursos poderá incluir despesas com: Cus-
tos com treinamentos, preparação e desenvolvimento técnico; Aquisição de materiais e equipamentos
esportivos; Despesas mm participação em competiçÕes, como taxas de inscrição e arbitragem. O ob-
jetivo é fomentar a prática esportiva como ferramenta de inclusão social, promoção da saúde e forma-
çáo cidadá, atendendo a diferentes faixas etárias e fortalecendo uma tradicional agremiação esportiva
do municípro. Discussâo^/oteção Única - Em Bloco Página EMENDA (IMPOSITIVA).No 151/2025 Rob-
son Ricardo GutebÍl Schoptian; lrineu Domingues Esta emenda impositiva tem por obietivo a destina-
ção de recursos no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reeis), vie subvenÉo social, ao ADEPI Pitanga
Futsal. Os recursos serão aplicados no custeio de atividades relacionadas à prática e ao desenvolvi-
mento do futsal, incluindo: ManutenÉo de atividades esportivas para atletas de todas as categorias;
Aquisição de materiais esportivos (uniformes, bolas, equipamentos); Custos com participaçáo em
competiçÕes (transporte, inscrições, hospedagem); Melhoria das condiÉes de treinamento e infraes-
trutura. A iniciativâ visa fomentar o êsporte como íenamente de inclusão social, promoção da saúde e
formaçáo cidadã, além de fortalecer uma associaçáo que representa Pitanga em competições, contí-
buindo para a divulgação positiva do município- Discussão^/otação Única . Em Bloco EMENDA (lM-
POS|TIVA) N"15212025 Robson Ricardo Gutebil Schoptian; lrineu Domingues Esta emenda de ban-
cada destina recursos no valor de R$ 62.500,00 (sessenta e dois mil e quinhentos reais) à Secretaria
Municipal de Obras, lnfraestrutura e Urbanismo para a aquisaçâo de emulsão asfáltica e execução dos
serviços de pavimenteÉo. A aplicação dos recursos se dará, prioritariemênte, ne seguinte sequência
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de vias, conforme a disponibilidade orçâmentária total da emenda: Rua Pedro Becher Rua Ébano Pe-
reira O objetivo é promover a melhoria da infraestrutura urbana, garantindo trafegabilidade segura,
ecessibilidade para os moíadores do bairro. A iniciativa visa ainda reduzir os problemas causados pela
poeira no período seco e pelo barro e lama no perÍodo chuvoso, proporcionando significativa elevação
na qualidade de vida da comunidade local. Discussão^/otaÉo Única * Em Bloco EMENDA (lMPOSl-
TIVA) No 153nO25lrineu Domingues; Robson Ricardo Gutebil Schoptien Esfa emenda impositiva des-
tina recursos no valor de R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) à Secretaía Municipal de Agriculturâ e
Pêcuáía pará custeio de horas/máquina (trator, patrol, escavadeira hidráulica ou similares) destinadas
a serviços de: Manutenção de estradas vicinais nas comunidades de Borboleta Berardi, Borboleta Anio
dâ Guarda, Borlroleta são Roque; Limpeza e de§obstruÉo de valetas e canais de drenagem; Nivela-
mento e melhoÍamento de vias de acesso rural; Apoio a atividades comunitárias que requeiram o uso
dê maquinário. A iniciativa visa melhorar a infraestrutura rural, facilitar o escoemento da produÇâo agrí-
cola e garantir trafegabilidade seguÍa para moradores, veículos e equipamentos, contnbuindo direta-
mente para o desenvolvimento socioeconômico das comunidades atendidas. Discussão^/otação Única
t Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 154/2025 lrineu Domingues; Robson Ricardo Gutebil Schopti-
an Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 30.500,00 (trinta mil e quinhentos reais) à
Secretaria Municipel de Obras, lnfraestrutura e Urbanismo para aquisição e. instalaÉo de um parque
infantil no Bairro Portáo Parque lndustrial. A iniciativa visa proporcionar um espaço de lazer seguro,
adequado e acessível para as crianças da comunidade, promovendo o desenvolvimento psicomotor, a
socialização e a prática de atividades recreatívas âo ar livre em um localjá consolidado de convivência
comunitáÍia. A instelaçãô do equipamento na praça potencializará o uso do espaço público, valorizará
a árêa de lazêr existente, incentivará a integraçao entre as íamílias e oferecerá altêmativas de entre-
tenimento saudável, reforçando o compromisso com a qualidade de vida urbana e o bem estar da po-
pulaÉo. Discussão^/otaçáo Unica * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 155/2025 lrineu Domiqgues;
Robson Ricardo Gutebil Schoptian Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 60.000,00
(sessenta mil reais) à Secretarie Municipal de Obras e Urbânismo para pavimentação em paver da rua
em frentê à igreia da Comunidade de Cinco Encruzilhadas. A intervenÉo visa melhorar a infraestrutura
viária local, garantindo acessibilidade segura aos frequentadorês da igreja e moradores, valorizando o
êspaço comunitário e proporcionando maior organização. A pavimentação em paver oferece durabili-
dade, permeabilidade e baixa menutenção, sendo âdequada pare vias comunitárias, além de contribuir
para a drenagem adequada de águas pluviais. A iniciativa reforça o compromisso com o desenvolvi-
mento das comunidades rurais e a melhoria da qualidade de vida no interior do município. Discus-
sáo^/otação Única ' Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N' 156/2025 lrineu Domingues; Robson Ricar-
do Gutebil Schoptian Esta emenda impositiva tem por objêtivo a destinaçáo de recursos no valor de
R$ í2.000,00 (doze mil reais), via subvenção social, à Associação da Comunidade de 5 Encruzilhadas.
Os recursos serão aplicados no custeio de proretos e iniciativas voltados ao fortalecimento dos agricul-
tores familiares e produtores rurais associados, podendo incluir: Aquisiçâo de insumos agrícolas, se-
mentês ê mudas; Manutençâo e melhoria de infraestrutura comunitária; Realização de cursos, capaci-
tações e dias de campo; Fomento a projetos de diversiÍicaçáo e agregação de valor à produção. A
iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico local, a geração de renda no campo e a
sustentabilidade da agricultura familiar no território da comunidade. Discussâo^/otaçâo Unica * Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 15712025 lrineu Domlnguesi Robson Ricardo Gutebil Schoptian Esta
emende impositiva tem por ob,letivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais),
via subvenÇão sociel, à Associaçâo Rurel de Corumbataí dÊ Cime. Os recursos serão aplicados no
custeio de projetos e iniciativas voltados ao forlalecimento dos agncultores Íamiliares e produtores
rurais associados, podendo incluir: Aquisição de insumos agrícolas, sementes e mudas; Manutençâo.e
melhoria de infraestrutura comunitária; ReallzaÉo de cursos, capacitaçõês e dias de campo; Fomento
a projetos de diversmcação e agregaÉo de valor à produçáo. A iniciativa visa Íomentar o desenvolvi-
mento socioeconômico local, a geração de renda no campo e a sustentabilidade da agricultura familiar
no território da comunidade, Discussão^/otaçáo Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No
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15812025 lrineu Domingues; Robson Ricardo Gutebil Schoptian Esta emenda impositiva tem por obje-
tiüo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), via subvenção social, à Asso-
ciação Rural do Cantu - Bom Jesus. Os recursos serâo aplicados no custeio de projetos e iniciativas
voltados ao fortalecimento dos agricultores familiarês e produtores rurais associados, podendo incluir:
Aquisição de insumos agrícolas, sementes e mudas; Manutençáo e melhoria de iníraestrutura comuni-
tárie; RealizaÉo de cursos, capacitaçôes e dias de campo: Fomento a pro.ietos de diversificaçáo ê
agregaÉo de valor à produÉo. A iniciativa visa fomentar o desenvolvimento socioeconômico local, ã
geração de renda no €mpo e a sustentabilidade da agricultura familiar no território da comunidade.
Discussão^/otaÉo Única - Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N' 159/2025 Jose da Luz Fachin Esta
emenda impositiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil re-
ais), via subvenção social, à AssociaÉo da Comunidade de Cinco Encruzilhadas. Os recursos seráo
aplicados no custeio de projetos e iniciativas. voltados ao fortelecimento dos agricultores fâmiliares e
produtorês rurais associados, podendo incluir: Aquisição de insumos agrícelas, sementes e mudas;
ManutenÉo e melhoria de infraestrutura comunitária; Realizaçáo de cursos, capacitações'e dias de
campo; Fomento a projetos de diversificação e agregação de valor à produção. A iníciativa visa fomen-
tar o desenvolvimento socioeconômico locel, a geração de renda no campo e a sustentabilidade da
agricultura familiar no território da comunidade. Discussão^/otaçáo Única' Em Bloco EMENDA (lM-
POSITIVA) No 160/2025 Jose da Luz Fachin Esta emenda impositiva tem por objetivo a destineção de
recursos no valor de R$ 5.000,00 ( cinco mil reais) à Escola Sânta Regina, a serem repassados via
subvenÉo social. Os recursos seráo aplicados no custeio de despesas corÍentes da unidade educa-
cionel, com foco em: Pequenos reperos e manutenÉo corretiva: Conserto de mobiliário, vazamentos,
troca de lâmpadas e outras intervenções menores que gàrantam a segurança e o funcionamento da
escola. Aquisição de materiais de consumo: Compra de itens essenciais para o desenvolvimento das
atividades pedagógices, como material de higiene, papelaria, recursos para atividades lúdicas e artísti-
cas, enlre outros insumos necessários ao cotidiano. A inicietive visa suprir demandas imediatas da
Escola Santa Regina, contribuindo para a manutenção de um ambiente adequedo, seguro e propícro
ao aprêndizado e desenvolvimento dos estudentes. Discussão^/otaçáo Única' Em Bloco EMENDA
(IMPOSITIVA) No 161/2025 Jose da Luz Fachin Esta emenda impositiva tem por objetivô a destinação
de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) ao Centro Municipal de Educação lnfantil (CMEI)
Elsa Leme( a serem repassados via subvenÉo sociel. Os recuÍsos serão aplicados no custeio de
despesas de unidade educacional, com foco em: Pequenos repaÍos e manutenção corretiva. Aquisição
de materiais de consumo. A iniciativa visa suprir demandas imediatas do CMEI Elsa Lerner, contribuin-
do para a manutenção de um ambiente adequado, seguro e propício ao aprendizado e desenvolvimen-
to das criançâs. DiscussãoÂ/otação Única . Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 162/2025 Jose da
Luz Fachin Esta emenda impositiva destina recursos no valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) à
Secreteria Municipal de Obras, Infraestrutura e Urbânismo para aquisiçáo de emulsão asfáltica e exe-
cução de serviços de pavimentaçâo nas ruas José Bonifácio e Padre Paulo Adolfo, localizadas na re-
gião dos íundos da Unidade de Saúde G3. A intervenção visa melhorar a infraestrutura viária do local,
garantindo trafegabilidade segura e acessibilidade aos moradores, além de contribuir para a valoriza-
çâo imobiliária da área, a reduçâo de problemas com poeira, lama e alagamentos, e a melhoria das
condições de tráfego e escoamento ne região. A pavimentaÇão destas vias, situadas no entomo de
equipamento públió de saúde, representa um investimento direto na qualidade de vida lrbana, na
organizaÉo do espaço público e no desenvolvimento do município. Discussáo^/otaçáo Unica - Em
Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No '163/2025 Jose de Luz Fachin Esta emende impositiva dêstine re-
cursos no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) eo município de Pitrnga para cusleaÍ projeto de
transporte voltedo a acadêmicos de ensino superior residentês no município que realizam seus cursos
em instituiçÕes d€ GuaÍapuava. O projeto visa garantir transpoíte seguro, regular e aôessível paÍa
estudantes universitários, redulndo custos individuais com deslocamento, minimizando riscos de eva-
são escolar devido à dificuldade dê locomoçáo e promovendo igualdade de oportunidades no acesso à
educação superior. Os recursos serão aplicados em despesas opêfacionais como írêlemento de veícu-
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los, combustÍvel, manutençâo e dernai§ custos logísticos necessários ao funcionamento do serviço. A
iniciativa reconhece a educaçáo como prioridade e busca apoiar a formação profissional da juventude
pitânguense, contribuindo pare Discussão^/otação Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) N'
16412025 Jose da Luz Fachin Esta emenda impositiva tem por objetivo a destlnação de recursos no
valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), via subvençâo social, à Associação de Obras Sociais S.O.S,
para aplicaçáo no custeio de suas atividades de assistência. Os recursos serâo aplicados no dêsen-
volvimento de poetos ê ações voltados ao 'atendimento de pessoas em situaÉo de vulnerabilidade
sociâ|, programas de atividades educativas e de capacitação, apoio psicossociãl e outras iniciativas
que visem à melhoria da qualidade de vida da população atendida pela entidade. A iniciativa reforça o
compromisso com a solidariedade ê a justiçâ social, reconhecendo o relevante trabalho desenvolvido
pela associaçâo no enfrentame.nto das desigualdades e no apoio às famílias mais necessitadas do
município. DiscussâoA/otação Única * Em Bloco EMENDA (IMPOSITIVA) No 165/2025 Jose da Luz
Fachin Esta emenda impositiva tem por objetivo a destinaçáo de recursos no valor de R$ 50.000,00
(cinquente mil reeis), via subvençáo social, à AssociaÉo Bicho Amigo, para eplicâÉo no desenvolü-
menlo de projetos voltados à proteção e ao cuidado de animais üe rua no município de Pitanga. Os
recursos serão aplicados em açÕes como castração, tratamento vetennário, aquisiçâo de medicamen-
tos, ração, materiais de higiene e limpeza, campanhas de adoção responsável e demais iniciativas que
visem eo bem-estar animal e ao controle populacional ético de cães e gatos. A iniciativa reforça o
compromisso com a defesa dos direitos animais, a promoÉo da saúde pública e a construçáo de uma
sociedade mais ponsciente e solidária, recrnhecendo o importânte trabalho desenvolvido pela associ-
ação na proteção dos animais em situação de vulnerabilidade. Discussào^/otaçáo Única * Em Bloco
PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N" OO49I2O25 Poder Executivo Estima a receita e Íixa a despesa
do Município de Pitanga para o exercicio financeiro de 2026 e dá outras providências. Discus-
sâo^/otação Primêira PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (L) N' 10/2025 Amadeus Penga, Jose Jurandir
Miranda; Marcelo Eduardo Correia; Marlene Soares Munhoz; Lucimar Camilo da Rosa; Robson Ricar-
do Gutebil Schoptian Declara de Utilidade Pública o Rotary Club de Pitanga - Avantê Discus-
são^/otrção Primeira O Presidente deferiu as indicaçÕes apresentadas. Em seguida, encaminhou à
Comissão de Finanças e Orçamento o parecer prévio do Tribunal de Contas referente à Prestaçáo de
Contas do Poder Executivo, relativo ao exercÍcio financeiro de 2023, o qual permanecerá, pelo período
de 60 dias, à disposiçáo das comissÕes e da população para eventual clnhecimento. O senhor Presi-
dente declarou aberto o Expediêntê do Plênário: O Vere.ador Mauro dos Santos fez uso da tribuna,
ressaltando que se tratava da última sessão ordinárie do eno. lnformou que apresentaria um breve
relatório de suas atividades da semana. Relatou que esteve na comunidade da Vila Rural do Xaxim,
saídà para Campo Mourâo, ondê novamênte ocorreu falta de água, situação que, segundo moradores,
chegou e faltar por seis dias e, êm ocasiÕes airteriores, por até onze dias. Solicitou que, diante de difi-
culdades em solucionar imediatamente problemas de bombeamento, o Executivo ao menos mantenha
a caixa d'água abastecida duas vezes ao dia, para minimizar os transtornos. O vereador registrou
tembém visita à comunidade Corumbataí de Cima, onde apresentou indicaçâo referente à estrada
conhecida como'estrada dos polaquinhos", com aproximadamente 3 km, cuja manutenÇão tem sido
realizada pelos.próbrios moradores, produtores de leite, que enfrentam dificuldades financeiras. Dei-
xou seu apelo para que o município atenda a demanda, considerando a importância dos produlores
rurais. Aparte - Vereador Amadeus Penga: informou que estevê na comunidade junto com outros ve-
readores, conversou diretemente com moradores e, por três vezes, levou e demanda ao secrgtário
RobeÍto, que teria se comprometido a realizar o serviço há cerca de seis meses. Resseltou que a situ-
aÉo das estradas no CorumbataÍ está crítica, citando também as vias do Pedro Romário e do Marcos,
e que aguarda que o serviço seja executado com a melhoria das ôondiçÕes climáticas. Veíeador Mau-
ro prosseguiu, mencionando visita à mesma região, porém do outro lado do asfalto, sentido Mato Rico,
onde, antes da propriedade da Sra. Joana Fragoso, encontÍou uma ponte de madeira danificada. ln-
formou que seis viges estão quebradas e que a estrutura permanece de pé apênas devido às pran-
chas pregadas. Relatou que avisou a secretarie responsável há dez dias e novamente recentemente,
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sem retorno. Assim, encaminhou ofício com Íotos para documentar o risco, alertando que a ponte pre-
cisa ser reparada ou interditada, poas representa perigo iminente. O vereador relatou ainda ter verifica-
do diversas ruas da cidade, destacando grande quantidade de lâmpadas queimadas. Citou caso no
bairro Padre Mioto, onde uma lámpada instalada na sexta-feira iá não funcionava na segunda. AÍirmou
que a emprêsa responsável, Estel, possui garantia de cinco anos, porém alguns lotes estariam ven-
cendo. Descreveu que a Rua Conselheiro Zacarias êstá praticamente loda às escuras, enumerando
diversos ponlos, desde o supermercedo Caçula até a Santos Dumont, passando pelo lAT, Manchur
Transportes, consultório do Dr. Pedro Dal Santo, Detran, lgre,a Nossa Senhora da Glória e residência
no 1070. Solicitou providências urgentes do município. Também, informou que ele e outros vereâdores,
como o vereador José da Luz Fachin, foram procurados poí professores da rede municipal preocupa-
dos com o critério de distribuiÇão de aulas. Segundo iníormaçÕes que circulam, as aulas seriam distri-
buídas primeiramente aos professoÍes do quadro próprio (QPM), considerando apenas sua carga pa-
drão, depois aos PSS, e somente ao Íinal aos concursados que buscam aulas extraordinárias, gerando
apÍeensão entre estes. Lembrou que, em Pitenga, a aula eÍraordinária representa 70% do valor da
aula normal. Sugeriu que os verêadorês busquem acesso à portaria na Secretaria de Educação para
veriÍicar a veracidade das informações. Aparte - Vereador José da Luz Fachi informou que o limite
de aulas extraordinárias é de cinqúentã por cento, e que o valor pago corresponde a setenta por cento
da âula normal. Vereador Mauro dos Santos êsclareceu que se referia ao valor e lembrou que ainda
náo há portaria publicada. Vereador José da Luz Fachin ecrescentou que alguns servidores consegui-
ram na Justiça receber cem por cento das horas extÍaordinárias, gerando discussão sobre isonomia.
Em seguida, o Vêrêedor Meuro comunicou as suplementaçÕes realizadas no orçamento: - Reforma de
creche: quinhentos ê noventa mil reais; - Farmácia - materiais de distribuiÉo gratuita: duzentos e
cinquenta mil reais; - Moradia social: duzentos e cinqüenla mil reais; - Secretaria do lnterior: um mi-
lhão.e setecentos e cinqüenta mil reais. lnformou que o orçamento da Secretaria passou de nove mi-
lhÕes e seiscentos mil íeais para onze milhôes e trezentos mil reaas, valores que seriam votados na
sessâo. O vereador também rêlatou o recebimento do Ofício n' 199 da Prefeitura, que condiciona a
permanência do camgus da Unicentro, a partir de dois mil e vinte e sete, ao custeio integral, pela UnÉ
versidade, das despesas ielacionadas aos cursos, especialmente deslocamento dos professores. Ca-
so a instituiçâo não assuma tais custos, o Exêcutivo solicita a suspensâo da oferta de vagas no cam-
pus Pitariga. Vereador Marcelo Eduardo Correia informou que recebeu diversas mensagens da popu-
lação sobre a situaÉo da Unicentro e, por isso, entrou em contato com o diretor Salach, de Guarapu-
ava, responsável pelo campus de Pitanga. Relatou que, atualmente, a preíeitura arce com quatro pro-
fessores, com o uso do prédio da Escola lvan e com o deslocamênto dos docenles até Guarapuava,
enquanto a Unicentro custeia os salários ê o material didático. Explicou que hoje existem apenas dois
cursos em funcionamento: Administração e Ciências Contábeis, sendo este último a sua última turma.
lnformou que não há novos cursos devido à falta de espaço físico e que o campus atende aproxima-
damente duzentos e cinqüenta alunos. Segundo o diretor, o orçamento previsto para a Unicentro no
município era de quinhentos e quarenta e oito mil quatrocentos e cinco reais e sessenta centavos, e o
valor executado íoi de trezentos e vinte e cinco mil cinqüenta e oito reais e vinte centavos. Destacou
quê, para manter ensino superior gratuito e público, tal valor nâo é elevado- Opinou que, se fosse pre-
feito, destinaria imóvel público para ampliar o campus ê ofertar mais cursos, em vez de reduzir a estru-
tura existente. Vereador Mauro dos Santos complementou aÍirmando que Pitanga vive um momento
de avanço regional, com a duplicâçáo da rodovia, e que seria o momento ideal para incentivar a insta-
laÉo de um campus universitário maior, e náo para encerrar atividades da Unicentro. Ressaltou que
sua fala se baseia no documento emitido pela prefeitura. Veíeador Marcelo Eduardo Correia acrescen-
tou que diversos prefeitos da região são formados pela Unicêntro, entre eles: o prefeito Morais, de
Pitanga; o prefeito Qorona, de Manoel Ribas; e o prefeito Roberlo, de Palmital. Vereadora Lucimar
Camilo da Rosa manifestôu discordância em relação à opinião do vereador Marcelo, ressaltando que
reconhece a importância de uma instituiçáo de ensino superior no municipio, porém é necessário ob-
servaÍ as responsabilidades de cada ente federativo. Destacou que a Unicentro é de responsabilidade
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do Govemo do Estado, enquanto ao. município cabe a educaçâo básica, do pímeiro ao quinto ano. Avereadora afirmou que o município iá enfrenta dificuldades para manter a educação básica, mesmocom recursos municipais, estadueis efederais, e que assumir integrarmente ,r;;;;;#;r" que é doEstado poderia compÍometer outras áÍeas u"senti"is. Defendeu-que o município ániinue ouscanoomelhorias e lutando por um campus.próprio, mas que a responsabilidade financeira principal devepermanecer com o Estado, que possui maior capacidade de investimento. vur""Joi úãrlo oos Santosrespondeu afirmando gue o incentivo ao ensino superior foi promesú aé gãr"i.ã jããr"êito Morais.Destacou que,. se o municíplo deseja ser pólo regional, prêcisa assumir responsabilidadês proporcio-nais a esse objetivo. lnformou que, no início de do'ís mil e vinte e cinco, a pr"ii"âããi"r""tária era decento e noventa e oito milhÕes de reais. segundo consulta atualizao" nL portái Ja'iránsparencia, aprevisão subiu para duzentos e quarenta e nõve mithÕes de reais, e a estimativ; pãia iniciár oois mit evinte e seis é de duzentos e quinze milhÕes de reais. essim, na avaliação do vereador, a anecadaçãoneo apÍesenta queda, mas sim crescimento contínuo. Mauro afirmou 
"ino.tr" eit"ng"?i ,ni"o ,r-nicípio que insiste em afirmar falta de.recursos, enquantá o ooreáo ão esàÃ jàJrãã "pruticamente

possuir caixe robusto. concluiu dizendo que, ao reóuar da manutenÇão oa uniueriúàJe j',:ltica, o mu-nicípio transmite eo jovem n1!nsy91s9 a mensagem oálue nao varoriza o ensino superior graturto ede quaridade. Vereador AntônioAdir de Lara cjmpremeià oizenao qr" 
"aã 

Ãárrããã*-o"n.ao oo,cursos por falta de espaço na..Escola tvan. _nerataiue ã rereaoo, Márceto ,eceúeu a iitãrmaçao oeque a universidade poderia uririzar, no pêríodo noturno, a .Escora e"t Jrãil,iri, i.iã'éor= p"r"trensferência da unicentro, mâs a proposlq não foi aceita. orz nao saú sã tjli ""tJiàri-0" n"vlla Planalto, mas lembra que há salas diiponíveis a noiie e que a oferta íoi Íeita à unicentro. verea-. dor José de Luz Fachin rnforma que é formado peta unicentà e aiscoroa áa ju«iüiiiã'0" t"rt, a"recursos, afirmando cue vin].e_e- 
11coroor. cento do orçamento,é d" 

"drà;ã-i;i"ia"nio .u."" o"sessenre mirhôes para o próximo.ano. Destaca que, arém da. Escota Júria H.:h;';Ê;;;t ôom pedro,que também fica ociosa no perÍodo noturno. Para,eie, tarta oiatogo ã ãijã"i.Içã"- n"aj" qiue recebeumensagens e ofícios sobre a situação: o encerramento seria emàois míe vintà 
"."t". ãào exemplode um atuno do São João da.cotin:,^Tll9i! *ta no 

"ãõrnao "no; 
no proxtmà ãno-n] i"ã o t"r""iro,e em dois mir e vinte e sete ficaria sem opçáo, precisandó 

"" 
aÃiãüií"áôr-"ãp"r"iJião",t" qr"qualquer curso precisa de prazo para enceiramento e transiçâo, e nao poae simpiJs-Ãàii" .", *rtroo.Dêfende que o secretário de educaÉo e o preterto coÀveÃàr_*, 

" 
universidade para evitar a perdado pólo. Lembra que preÍeitos. d_e_ gestoes anteriores, como zampier, rrüã, pãi,'i*êr servrçoscomo a caixa Econômice e o |NSS. Afirma que é noã ae à prereitb rr,,lbr"àiãJiãgli"Iii, qu" 

" 
uni-centro permaneça em Pitanga. conclui dizendo que, se n-cessário, os veieãoàil#, contribuircom recursos de suas emendas - citardo o varor de quatrocentos mit rears _ pãrã-nlJnjJ, o 

"rr"o 
nopróximo ano e.resolver o problema. vereador uarcetà óàncoroa com a vereadora Lucimar e aÍirmaque, se o Estado tem rêcursios, os veÍeadores devem formai uma comitiva e buscar soruçóes, pois nãose pode aceitar o íechamento da instituiçáo. Sugere que ã preteito tanlbem ãiãfosu;-J;;'o estaOo.Destaca que sempre sobra recurso da cámara e-qtre 

"!"" 
-r"ro, 

poderia ser usado para menter a uni-centro. lnforma que, todos os. anos, o dirêtor enviá orcú a preíeitura propondo os cursos _ adminis-tração e secretariado executivo - eque a resposta da prefeitura r"i ,áigãir; qrããrãlãã.t"io v"r"-ador Robson Ricârdo Gutebil schoptian con"oro" ãorn á"-Jãmais vereadores e lembra perdas anterio-rês' como a Receita Estaduar e o senac. para ere, tatta uiatogo entre prefeituã ã Éiãoà. o"ena"buscar recursos para uma nova estrutura para os atunàs,-ierúnoo ,isita- récerl" 
", õ; observou

:1t-as 
com mobiriário inadequado..Diz qr" ê ,"rgonhoiãiaur em economra na educação, rembrendoque o cempus já oÍereceu cursos importentes e iormou muitos pÍoÍissionais locais. né.'ài" que Gua,rapuava tem mestrado e doutorado que poderiam ser traziàos para pitanga. Aíirma que o município. nãq pode perder e unicentro e que deve, ao conmrio,-úusLr ampliar a oferta de cursos. Mencionaeme-nda enviada pero deputado ôugu Bueno - a" 

"ár""""t"s mir, quinhentos mir ou um mirhão de.rears - para reforma da Escora. rvan, o que ampriaria condiçoes de uso. sugere ,uriiL, ." há resis_tência da dirêção da escora e reforça que'citangã [iecisã gl;.lna, nao pêrder. vereador Mauro parabe_
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nize Robson pela postura, especialmente por ser líder do prefeito. Afirma que a defesa da univêrsidade

proriir"-,!ãiúà 
"'de 

quatidade é responàabilidade de todos - vereadores, alunos, sociedade e pro-

Íissionais. Declara que o 
"r""rr.r"nio 

das atividades da Unicentro em Pitanga é inadmissível e que

.áií hà""ssario buscar altematúàs. Critica a alegaÉo de falta de recursos, citando como exemplo

ãu" nao t á àinn"iro para manter a Unicentro, mal hóure para pagar treze mil quinhentos e seis reais

iãÉ1;pãrt"-réirrto' do Largo doi Pioneiros. Diz que o problema é de prioridade,.não de falta de verba'

vereador Marcelo Relata que o diretor da universidade entrou em cbntato e esclareceu que a inÍorma-

;À;;b;. ,; d" Escota Jútia ú- oé sor." não procede, pois nunca houve proposta íormalizada. A

;r"f"irr"6p;"a informou qr";'Àaã dÀ, 
"erto". 

Véreado-r lrriauro ConsideÍa pos1iva a manrfestaçâo da'

reitoria e sugere que 
""1" "n""rinh"ão 

um oficio formalizando o interesse. Afirma que, com o aval da

,"r"ÃiãJã " 
e'.*t" j':ti" ff . ,ófta a ser uma possibiliclade vereador José da Luz Fachin Afirmou

;;, ;;;; ini"io ao ,"na"io, ú divisão por'questoes. partidárias, quando o objetivo deveria ser

i,lnto 
" 

Úno"ntro, conquistadahá vinte ecin"o anos. Reforçou que o ensino superior é obrigaçâo do
'il;;; ; qr" Éit"nô" naà poae p.iie, éssa opoíunidade. Disse que faltam condições no prédio atual

_ àrt"i.'" e estru[ura inadequadas - e que um espaço como a Escola Júlia H. ou o Dom Pedro re-

*rrãrã o óroor"ra. DeÍendeu transformar a unidade em "camp", para que a gestão e os.custos pas-

,ãÀâ ÉJt"á". Aparte - vereaàãi RoUson Ricardo Gutebit schoptien comentou que..muitos morado-

res nem sebem da existêncla da unicentro. Disse quê um.prédio exclusivo daria visibilidade' atrairia

.ãi. ãir"* ã permitiria amptiaiiuisos. Lembrou que a iustificativa de falta de alunos ocorre.iustamen-

i" pãürããrt" aivutgaÉo. io"á àà Lr, Fachin Afiimou que dois cursos somando duzentos e cinqüen-

iã ãrr,.-*.oit,"m iemanAa. VuàrJãã f-riirar Cemilo da Rosa Reforçou queé totalmente favorável

;;ai"" superior e só conseguiu estudar porquê havia Íaculdade em Pitanga. Mas alertou que o mu-.

nicípio deve respeitar as comÉtências legais: o ensino básico iá enfrenta falta de salas € recursos' e

iirJr;rb" municipal para custear ensinoiupeíor prejudicaria as crianças da rede. Lembrou que, em

;;d;.;;;;, o'munrcipio arcou com despesas que eram do Estado e isso trouxe problemas;

ouando o Estado reassumtr,,údo flui, melhor. befendeu diálogo para buscar recursos externos sem

:;l#;;r-o#;;tiiir"priã. j""é aa Luz Fachin Disse que todos ari entendem de educação por esta-

rem envovidos no tema e qr" á-r*úipio t"m condiçÕes de buscar apoio do Estado e do_s deputados.

Reforçou a importância o" trr.ãi'pããÉúnga o'caúp'' para que os gastos passem ao Estado citou

;r;;'.i;;, áilroaoes enrã]rtáJai péiàs-arunos e que destinou parte de sua emende impositiva

paraauxiliarnotransporteparaGuarapuava,juntocomreÇursosdodeputadozecaDirceuedoprefei-
to. vereador Mauro dos sanúiãnoLrou qúe, embora o ensino superior náo sêja responsabilidade

direta do município, o 
"rtorçJi"i" 

á p"ná. 
-oirr" 

qr" a unicentro àtende alunos de várias cidades e

;;;:p;;r';;i;;ft;;;", Éit*gã p,ãti.á incentivàr o ensino. criticou que, ao cobrar alusuel de ter-

renos ou negar apoto, o ,un,Jpio p"ro. oportunidade_s e corre o risco de ficar para trás. José da Luz

Fachin lnformou qr" *rni"ipãJ áiiàtania Maria e Boa Ventura custeiam tÍensporte para Guarapu-

ava, chegando a quase quinneÀ'to-J rir r*ii Disse estar confiante após conversar com o secretário de

âil;ã;; ã pr"r"ito. R;i;üi",ú# o envio de oÍicios ao curi e sandro Alex pedindo libere-

çâo paabitrens na roaovia-- 1á atendido parcialmente - e tratou de área para estacionamento de

cento e oitenta camrnhôes. ,"éra, *nr uma reflexâo sobre imperfeições, feminicidlo.e violêncie no

paraná, desejando um flm o" àno tiànúiro a todos. Disse ester comprometrdo com políticas públicas e

relatou ter apresentado vinte e iresiniiáçóes e três projetos. Parabenizou os vereadores e destacou

qiiã'iàài tãu"rn"m peto oeÀae Éiiànjà'nvereaooia Lucimar Camilo da Rosa utilizou a tribuna para

ilãá, O, pàrt" O, sessão, destacando ó pro,ieto do orçamento destinado à Casa de Acolhimento para

a Muther vítima de vorenciiàãil in;.ft;;i" de trés mrthÕes e quinhentos míl reais, recurso esta-

dual que atenderá pitanga e àJ rr^i"iiú. aã Ámocentro. Ressa[oú a importância da prevençáo e do

atendimento às mulheres 
" "ri"irià" 

áÃ .ituaÉo de.violência. lnformou sobre as votaçÕes das emen-

das impositivas e ae UancaaJe'fritiior'quà A""tinou vinte mil reais pare a Escola Municipal lvan

Ferreira do Amaral, no Bairro Pitanguinha, onde já estão sendo realizadas melhorlas ê.construída a

creche no valor supenor a u, ,iiiáõ 
" 

tr"."ntos mil reais, com recursos do Fundo Estadual da crian-
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ça e do Adolescente. Esclerêceu que a creche está sendo construída no mesmo terrêno da praça, que
seÉ preservada. Em aparte, o Vereador António Adir de Lara lembrou que a comunrdade aprovou a
construção da creche naquele local. A vereadora reforçou que a decisáo foi democrática e que a en-
trada da creche será pela Rua Primeiro de Abril. lnformou também que destingu recursos para a Esco-
la Santa Regina, para a AssociaÉo de Recuperaçáo dos Alcoólatras - ARA, e para a Associação Ca-
salar dos ldosos, no valor de dez mil e novecentos reais. Comunicou ainda que o município já licitou
recurso de dois milhÕes e duzentos e dezoito mil reais para a construçáo de um novo asilo. Destinou,
adicionalmente, valores ao Pitanga Futebol Clube, ao Consórcio Municipal de Saúde - cem mil reais,
ao atendimento de crianças com Transtorno do Espectro Autista - cem mil reais, a exames via CIS -
trinta e um mil e oitocentos reais, e à Associação Paranaense do Esporte. Encerrando, agradeceu e
reafirmou o coinpromisso do Legislativo com o desenvolvimento de Pitanga e com a melhoria da qua-
lidade de vida da populaçáo. Ordem do Dia: EMENDA (MODIFICATIVA) No 1/2025 - José Jurandir
Miranda Emenda Modificativa no 0'1 ao Projeto de Lei no 55f2025. Discussão^/otação Única; Aprovado
por todos os vereadores presentes, PROJETO DE LEI ORDINÁRh (E) N' 0055/2025 - (URGÊNCA)
Poder Executivo: Autorize o MunícÍpio de Pitange a adquirir imóvel destinado à ampliaÉo do Ateno
Sanitário Municipal e dá outras providências. Discussáo^/otação Unica Aprovado por todos ôs verea-
dores presentes. PROJETO DE LEI ORDINÁRh (E) N: 0053/2025 - (URGÊNCÁ) Poder Executivo:
Autoriza a abertura no Orçamento do Município de Pitanga de crédito adicional no exercício de 2025,
para fins que especiÍica. Discu§sãoNotação Única: Em discussáo, o vereador Mauro dos Santos pediu
a leitura da justificativa do Projeto no 53. O vereador Robson Schoptian questionou o repasse ao Hos-
pital Sâo Vicente, no valor de quetrocentos e trinta e sete mil e quinhentos reais, e declarou ser contrá-
Íio ao repasse pela falta de transparência da gestão. O vereador Mauro esclareceu que o crédito su-
plementar é para quitar despesas do ano anterior, incluindo cerca de quatrocentos mil reais remanes-
centes. Aprovado por todos os vereadores presentes. EMENDA (MODIFICAT|VA) N. 1/2025 - lrineu
Domingues: Emenda ModiÍicaliva no 01 ao Projeto deLei no 54t2025. Discussão^/otaçáo Única: PRO-
JETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N' 0054/2025 - (URGÊNCIA) Poder Executivo: Autoriza a abertura no
Orçamento do Município de Pitanga de crédito adicional no exercício de 2025, para os fins que especi-
Íica. Discussáo^/otação Única: Aprovado por todos os vereadores presentes. EMENDA (MODIFICÀ
TIVA) N' 112025 - MaÍcelo Eduardo Correía: Emenda Modifipative no 01 ao Projeto de Lei n. 5212025.
Discussão^/otaçáo Unica: Ap^rovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINÁ-
RIA (E) N' 005212025 (URGENCIA) Poder Executivo Autoriza a Abertura no Orçamento do MunicÍpio
de Pitanga de crédito especial no exercício de 2025, para Íins que especifica. Discussâo^/otação úni-
ca: Ap-rovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINARIA (E) N. 0050/2025 -
(URGÊNCIA) Poder Exêcutivo: Autorize o Chefe do Poder Executivo Municipat a doar imóvel urbano
ao Estado do- Paraná para constÍuçáo do novo Núcleo Regional de Educação de Pitanga. Discus-
sâo^/otaÉo Única: Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINÁRA (E)
N'OO51/2O25 - (URGÊNCIA) Poder Executivo Ratifica o Protocolo de IntençÕes Íirmado entre o Esta-
do do Paraná e os Municípios do Estado do Paraná subscritores, com a Íinalidade de'formalizar a
constituiÉo e"ãdequação do Consórcio lntergestores Paraná Saúde CIPS aos termos do regime prq-
visto na Lei Federal no 11.10712005 e sua regulamentaçáo, voltado ao desenvolvimento de açôes na
área da âssistência farmacêutic? no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). Discussão^/otaçãô
Única: Apiovado por todos os vereadores presentes, EMENDA IADllvA) n 1í2025 - José Jurandir
Miranda: Emenda Aditiva no 01 ao Projeto de Lei 47 t2025 Discussão^/otaÉo única: Aprovado por
todos os vereadores presentes. PROJETO DELET ORDTNÁRn(E) N" OO47JZO2S - (URGÊNCn) po-
der Executivo: DispÕe sobre a criaçáo do Conselho Municapal dos Direitos da Mulher e do Fundo Mu-
nicipal dos Direitos .!i Mulher do Município de Pitanga e revoga a Lei no 2.505, de 11 de abnl de 2024.
Discussão^/oteçâo Unica: Aprovado por todos os vereadores presentes. EMENDA (MODIFICATIVA)
No 1/2025 - Mauro dos Santos; Antônio Adir de Lara; José da Luz Fachin; Juninho Schaff: A presente
emenda visa suplementar o orçamento municipal cem recursos urgentes e estruturantes para quatro
pilares do desenvolvimento do nosso município. Os recursos destinam se, primeiramente, à aquisição
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de medicamentos, para garantir o abastecimento contínuo da rede pública de saúde e atender com
dignidades nossas famílias. Em seguida, para assegurat a contrapartida local a programas de moradia
social, condição fundamental para viabilizar a construção de moradias e reduzir o déficit habitacional.
O terceiro destino é a manutenção das estradas rurais, investimento direto no produtor, que garante o
escoamento da safra, o acesso aos serviços e a integração do campo à cidade. Por fim, e com visão
de futuro, para a construção de escolas, assegurando infraestrutura digna para a educação de nossas
crianças e jovens, formando cidadãos e construindo as bases para um município mais próspero e justo.
São, portanto, recursos que atendem desde necessidades imediatas de saúde e moradia até investi-
mentos em logística e educação, formando um conjunto completo de açÕes para o progresso. Discus-
sãoA/otação Única: Aprovado por todos os vereadores presentes. EÍ\4ENDA (IMPOSITIVA) de todos
os vereadores, No 1 ao No 165. DiscussãoAlotação Unica. Aprovado por todos os vereadores presen-
tes. PROJETO DE LEI ORDINARIA (E) N" 0049/2025 - Poder Executivo: Estima a receita e fixa a des-
pesa do Município de Pitanga para o eXercício ftnanceiro de 2026 e dá outras providências. Discus-
sãoÂ/otação Primeira: Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINARIA (L)
N" 10/2025 - Amadeus Penga; José Jurandir Miránda; Marcelo Eduardo Correia; Marlene Soares Mu-
nhoz; Lucimar Camilo da Rosa; Robson Ricardo Gutebil Schoptian: Declara de Utilidade Pública o
Rotary Club de Pitanga - Avante DiscussãoA/otaçáo Primeira: Aprovado por todos os vereadores pre-
sentes. O presidente solicitou ao Sr. Secretário que fizesse a declaração verbal da presença dos ve-
readores, conforme resolução da mesa diretora no 112021. O Secretário Marcelo Eduardo Correia de-
clarou a presença de todos os vereadores. O presidente declarou aberto o expediente de Explicações
pessoais: Eizeram uso da palavra os vereadores Robson Ri.cardo Gutebil Schoptian, Marlene Soares
Munhoz, Lucimar da Antônio Adir de Lara, Mauro dos Santos, Marcelo Eduardo Correia

havendo a tratar. O Presidente declarou encerrada a sessão. Eu,e José da Luz Fach
luride lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo presidente
e secretário.

Pitanga, 09 de Dezembro de 2025

Amadeus Penga

Presidente

an/laurrí I íf*
Marcelo Eduardo Correia

Secretário
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